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Badoglio marsall megérkezett 
Budapestre

Ünnepélyes fogadtatás a Keleti
Budapest, október 1. Pénteken 

délután fél 3 óra után néhány 
perccel Budapestre érkezett Ba­
doglio marsall az olasz hadsereg 
főparancsnoka, Addis-Abeba her­
cege, az abesszín hadjárat diadal­
mas hőse. A Keleti pályaudvar 
ünnepélyes díszben várta a nagy 
olasz hadvezért. A pályaudvaron 
az érkezési oldal perionján hár- 
más sorban állott fel a pesti olasz 
fasció. Két óra előtt néhány perc­
cel érkezett meg a pályaudvarra 
Röder Vilmos honvédelmi mi­
niszter a feleségével. Az előkelő

Japán megkezdte 
a döntő offenzívat Csapejnél

A® eddigi harcokban Kína húsxezer emberi vesxíetí 
Japánnak eltökéli szándéka, hogy a végsőkig harcol

London, október 1. Sanghaj mel- I 
lett a kiangvani körzetben a kí­
naiak visszavették a japánoktól az 
Ai-Kuo leányiskola épületét és a 
japánok szélsőjobboldali szárnyát 
Csapéinál kiszorították a Pantheon- 
színházból.

A „Daily Telegraph“ haditudósí­
tójának leírása szerint a japánok 
a színház elfoglalása után felgyúj­
tották a közeli házsorokat, hogy 
kifüstöljék az ellenálló kínaiakat. 
A házak egész éjszaka hatalmas 
lánggal égtek és hajnalhasadtakor 

a tűzvész fiistfelhőinek oltalma 
alatt a kínaiak ellentámadásba 
mentek át és kézigránátokkal 
kiverték a japánokat a szín­

házból, 
amelynek ablakaiból azután ne­
vetve integettek a közeli őrházat 
megszállva tartó angol katonák­
nak és hatalmas rizsüstök körül 
győzelmi tort ültek.

A japán főhadiszállás viszont 
nagy hadisikereket jelent a sanzii 
harctérről.

Tokió, október 1. A japán kül­
ügyi hivatal képviselője péntek 
délelőtt, nyilatkozatot olvasott fel 
az újságírók előtt. A nyilatkozat 
azzal vádolja Kínát, hogy „hazug 
propagandát“ terjeszt és sajnálat­
tal állapítja meg, hogy a világ köz­
véleményének egy része hajlandó 
is elhinni mindazokat a híreket, 
amelyeket Kína terjeszt.

— A mostani helyzetben egy­
általán nincs szükségünk köz­
vetítésre — folytatja a nyilat- 

vendégeket Homonnay állomás­
főnök a királyi váróterembe ve­
zette, ahol már összegyűltek a 
katonai előkelőségek Rapaics Bi­
liárd lovassági tábornok vezeté­
sével.

Mikor a bécsi gyors befutott, a 
szalonkoc.siból kiszállt Btdoglio 
marsall, aki olasz tábornagy) ru­
hát viselt és mellét egészen elbo­
rították a kitüntetések. A katona­
tisztek tisztelegtek, majd a marsall 

kezet szorított Bőder honvédelmi 
miniszterrel, utána pedig fogadta 
Da Vinci olasz követ üdvözlését.

kozat. — Továbbra is eltökélt 
szándékunk, hogy a végsőkig 

harcolunk.
E küzdelmet mindaddig folytatjuk, 
amíg Kína meg nem változtatja 
janánellenes politikáját. Ami pedig 
a henemavatkozási bizottság létesí­
tésének tervét illeti, Japán nem 
tartja időszerűnek.

Sanghaj, október 1. A japán ka­
tonai attasé szerint a japán hadse­
reg vesztesége a Sangha j-körüli vitatásához.

Lázár, Hóman és Fabinyi miniszterek ünneplése 
a pénteki minisztertanácson

Budapest, október 1. A kormány 
tagjai pénteken délelőtt Darányi 
Kálmán miniszterelnök elnöklésé­
vel minisztertanácsot tartottak, 
amelyen a kabinet valamennyi 
tagja részt vett. A folyó ügyek le- 
tárgyalása után a minisztertanács 
ismét foglalkozott a felsőház re­
formjáról szóló törvényjavaslat ter­
vezetével. Politikai körökben úgy 
tud iák, hogy az október 26-án ösz- 
szeülő képviselőház elé feriesztik a 
fontos törvényjavaslatot. Remélik, 
hogy ezzel egyidőben a választó­
jog! reformot is a Ház elé terjesz­
tik.
. A minisztertanácsról a követ-

pftlyaudvaron
A pályaudvaron egyszer csak 

felharsant az éljenzés. A közön­
ség Badogliot éljenezte, aki moso­
lyogva inlett az üdvözlők felé. A 
marsall a kölcsönös bemutatás 
után kezetcsókolt Röder Vilmosné 
nak, majd megsimogatta Rőderné 
mellett álló leányának arcát, — 
azután a honvédelmi miniszterrel 
együtt Duna-palotában lévő szál­
lására hajtott.

Badogio ötödikéig marad Ma­
gyarországon. — Az egyik napon 
szarvasvadászaton vesz részt. Da­
rányi dinét ad tiszteletére.

harcokban 1893 halott és 5637 se­
besült. Ehhez jönnek még a japán 
haditengerészet veszteségei. A kí­
naiak veszteségét a japánok húsz­
ezer halottra és 35 ezer sebesültre 
becsülik.

Tokió, október 1. Az északkinai 
japán hadsereg jelentése szerint a 
japán csapatok elfoglalták Sang- 
juancsent.

London, október 1. Sanghajnál 
több mint 100 ezer főnyi haderő 

kező hivatalos jelentést adták ki:
Budapest, október 1. A kormány 

tagjai péntek délelőtt féltiz órakor 
Darányi Kálmán miniszterelnök 
elnöklésével minisztertanácsot tar­
tottak. A tárgysorozat előtt Dará­
nyi Kálmán miniszterelnök közvet­
len szavakkal üdvözölte a kabinet­
nek azokat a tagjait: Fabinyi, Ró­
mán és Lázár minisztereket, akik 
miniszterségének most van ötéves 
fordulója, maid átnyújtotta a Ma­
gyarország Kormányzója által ré­
szükre ez alkalommal adományo­
zott kitüntetést, a teljes elismerést 
jelképező nagy arany érdemérem 
jelvényeit.

nehéz tüzérség, harcikocsi és re­
pülőgépek támogatásával több óra 
óta ostromolja a Csapejtől Liohuig 
terjedő 22 mérföld hosszú kínai 
arcéi falát. A japán támadás fő­
ként Lőtten ellen irányul, ahol a 
japánok át akarnak törni a kínai 
arcvonalon. Mindenik oldal súlyos 
veszteségeket szenvedett.

Genf, október 1. A kínai—japán 
viszály figyelemmel kísérésére ki­
küldött úgynevezett 23-as bizottság 
pénteken délelőtt nyilvános ülést 
tartott Munters lett főmegbízott 
elnöklete alatt. Több felszólalás 
után albizottságot alakítottak, majd 
az elnök beielentette, hogy a kínai 
küldöttségtől határozati javaslatot 
kapott a 23-as bizottság elé terjesz­
tés céljából. Felkérte Wellington 
Koo kínai főmegbízottat, ismer­
tesse a javaslatot. Wellington Koo 
a következő javaslatot terjesztette 
elő :

Tekintettel a Ta, hogy Japán 
kezdte meg nagyszámú csapatok­
nak kínai területre való szállítását, 
hogy Japán rendelte el a kínai 
tengerpart ostromzárját és hajó­
raja bombázta a kínai kikötőket, 
hogy továbbá japán légiraj bom­
bázott kínai területeket, mely légi­
támadást a Népszövetség közgyű­
lése szentember 28-iki határozatá­
ban elítélte, hogy Japán vissza­
utasította a békekísérleteket és 
megtagadta a tanácsadóbizottság­
ban való részvételt, tekintettel vé­
gül arra, hogy Japán indította meg 
az ellenségeskedést, a washingtoni 
egyezmény és a párisi békeszerző­
dés. valamint a nemzetközi jog 
rendelkezései ellenére, mondja ki 
a bizottság, hogy elítéli a nemzet­
közi jog és vállalt szerződéses kö­
telezettségek megsértését, elítéli a 
kínai tengerpart iogtalan ostrom­
zár alá vételét, és megállanítja, 
hogy az alapokmány 10. szakasza 
alá tartozó egvik tagállam ellen 
intézett támadás ténye forog fenn, 

A bizottság Tessan francia meg­
bízott indítványára elhatározta, 
hogy az albizottság azonnal lásson 
hozzá a határozati javaslat meg-

Az üdvözlést s a kormányzói ma­
gas kitüntetés átadását mindhárom 
miniszter nevében Fabinyi pénz­
ügyminiszter köszönte meg, aki 
meghatott szavakkal vetett vissza­
pillantást az elmúlt, öt év küzdel­
meire és munkájára.

A minisztertanács először folyó­
ügyeket tárgyalt, majd Rőder hon­
védelmi miniszter számolt be a né­
met. birodalmi hadgyakorlatokon 
való részvételéről, Lázár Andor 
igazságügyniiniszter ismertette a 
felsőházi törvény módosításáról 
szóló törvényjayaslat tervezetét, 
melynek irányelveit a kormány 
magáévá tette.
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minőségben kaphatók : Erdélyi Szőnyegházban, ifis Piac ú. 34.
Végűi Darányi miniszterelnök,' 

majd megbízásából Mikecz Ödön 
államtitkár tájékoztatta a minisz­
tertanácsot a választójogi kérdés­
ben folytatott eddig' megbeszélé­
sekről. A minisztertanács délután 
két órakor ért véget

Budapest, október 1. A NEP-ben 
Tvády Béla elnökletével péntek dél­
után folytatta Mikecz Ödön állam­
titkár a’ választójog előkészítő mun­
kája során feldolgozott statisztikai 
adatok ismertetését. A megbeszélé­
sen Darányi Kálmán miniszter­
elnök is megjelent. Felszólaltak 
Baranya. Győr. Komárom, majd 
Tolna, Veszprém és Sopron megyei, 
továbbá a Sopron és Szeged városi 
országgyűlési képviselők közül 
többen.
(XXXX.'OJXOOOOOOOOOOOOOOÖOOO

TÁVIRATOK
MESZLÉNYI 

ESZTERGOMI KANONOKOT 
CÍMZETES PÜSPÖKKE 
NEVEZTE KI A PAPA

Róma, október 1. A pápa MesZ- 
lényi Zoltán esztergomi kanono­
kot sinopei címzetes püspökké 
nevezte kiás egyúttal Serédi Jusz- 
tinián hercegprímás mellett meg­
bízta a segédpüspök! teendők el­
látásával.

SZATMÄRON ÁTFESTETTÉK 
A MAGYARNYELVŰ 

CÉGTÁBLÁKAT
Szatmár, október 1. Szatmaron a 

város rendeletére a mázolómunká­
sok erőszakkal festették át a ma­
gyarnyelvű cégtáblákat és felira­
tokat. A különös művelet meg­
szemlélésére összegyűlt hatalmas 
tömeget a rendőrség oszlatta szét.

MA LESZ A FRONTHARCOSOK 
ŐSZI TALÁLKOZÓJA

Budapest, október 1. Szombat 
este kezdődik az Országos Front­
harcos Szövetség rendezésében a 
magyar frontharcosok hagyomá­
nyos őszi találkozója, amelyen az 
ország minden részéből 30—35 ezer 
frontharcos jelenik meg. A kül­
földi frontharcos szövetségek is el­
küldik képviselőiket. A találkozó 
ünnepélyes megnyitása szombat 
este féíkilenckor lesz a Hősök- 
terén.

TENGERBE ZUHANT 
EGY ANGOL REPÜLŐ, 

ÖT EMBER ÉLETÉT VESZTETTE
Athén, október 1. Rhaleron kö­

zelében az angol légiforgalmi tár- 
saság együk utasszállító repülő­
gépe a tengerbe zuhant. Négy em­
ber az éleiét vesztette. Későbbi 
jelentés szerint a repülőgép el­
merült. Megállapították, hogy a 
szerencsétlenül járt gép Egyip­
tom és Anglia közölt közlekedő 
Pourtier nevű repülőgép voll. A 
4 halálos áldozaton kívül a gép 6 
utasa megsebesült.

Athén, október 1. Az angol 
vizirepülőgép lezuhanása alkal­
mával szerencsétlenül járt halá­
los áldozatok száma 5-re emelke­
dett.

VÁSZON
, 106 év óta

MEGBÍZHATÓAN
KARDOS LÁSZLÓ cégnél

Ottó királyfi és a windsori herceg 
látogatást tettek 

a párisi világkiállítás magyar pavíllonjában

Páris, október 1. A párisi világ­
kiállítás magyar pavilonját ma 
több fejedelem látogatta meg. A 
kiállítás magyar kormánybiztos­
sága már néhány nappal ezelőtt 
meghívást Intézett az Itt tartózkodó 
windsori herceghez s feleségéhez. 
A hercegi pár ma délelőtt megje­
lent a pavillonban. végigjárta a 
helyiségeket s nagy elismerését 
fejezte ki a kiállított anyag gaz­
dagságán.

— Teljesen magyar légkörben 
érzem magamat — mondotta a 
her» eg. Ezután megemlékezett leg­
utóbbi magyarországi látogatásá­
ról és kijelentette, hogy fi és fe-

A Kormányzó arany érdemérme
és elismerése három 
jubiláló miniszternek

Budapest, október 1. A Kor­
mányzó a miniszterelnök előter­
jesztésére megengedte, hogy Fa­
binyi Tihamér titkostanácsos, 
pénzügyminiszter, Hóman Bálint 
titkostanácsos, kultuszminiszter s 
dr. Lázár Andor titkostanácsos, 
igazságügyminiszternek e tisztsé-

[Hurka: tüdős, véres, májas Bődétől |
Beck lengyel külügyminiszter tárgyalása 

Schmith külügyi államtitkárral
Becs, október 1. Beck lengyel 

külügyminiszter, aki üdülés céljá­
ból hosszabb időt töltött Olaszor­
szágban, Velencéből jövet néhány 
napi tartózkodásra Bécsbe érke­
zett. Bécsi látogatása magánjel­
legű volt, de a külügyminiszter it- 
tartózkodása során találkozott s 
megbeszélését folytatott Schmith 
külügyi államtikárral. Schmith

Lázár Andor ünneplése 
az igazságügy* 
minisztériumban

Lázár Andor igazsá'gügymlnisz- 
fer miniszterségének ötödik évfor 
dulójáró] pénteken bensőséges 
házi ünnepély keretében emlékez­
tek meg az igazságügymlniszlé- 
rium tisztviselői. A minisztérium 
nagy fogadótermében reggel 9 
órakor összegyűltek a tisztviselők, 
akiknek nevében nagy ünneplés 
között dr. Berczelly .Jenő állam­
titkár köszöntötte a minisztert.

— Mindnyájunk leghőbb óhaj­
tását tolmácsolom — mondotta 
többek között az államtitkár —, 

lesége igen kellemes napokat töl­
tött el magyar földön.

A másik fejedelmi vendég Ottó 
királyfi volt, aki testvérei. Etelka 
és Sarolta hercegnők, Róbert, Fé­
lix, Károly, Lajos és Rudolf fő­
hercegek kíséretében Jelent meg a 
pavillonban. A királyfi nagy ér­
deklődést tanúsított a magyar dol­
gok iránt. Magyar nyelven hossza­
san elbeszélgetett a pavilion veze­
tőivel, majd testvéreivel együtt a 
magyar vendéglőben magyar kü­
lönlegességet fogyasztott. A ki­
rályfi és testvérei másfél óra hosz- 
sza* tartózkodtak a magyar pavil­
lonban.

gükben 5 év óta kiváló odaadás­
sal és fáradhatatlan ügybuzga­
lommal a hazának tett értékes 
szolgálataikért teljes elismerését 
tudtul adják. A Kormányzó kitün­
tetése a nagy arany érdemérem 
jelvényeinek álnyújlását is jelenti.

államtitkár látogatásra készül 
Varsóba, ahol ebből az alkalom­
ból aláírják az osztrák-lengyel 
kulturális egyezményt.

Mint a félhivatalos Waltblatt 
értesül, a két államférfi megálla­
podott abban, hogy Schmith kül­
ügyi államtitkár október második 
felében látogat el Varsóba. Beck 
külügyminiszter Récsből hazauta­
zott Lengyelországba.

amikor kívánom, hogy meg 
hosszú időn át vezethesse ezt a 
minisztériumot és hogy az igaz­
ságügy érdekében kifejtett 1eg- 
odaadóbb működését ezen túl is 
mentői nagyobb és maradandóbb 
siker koronázza !

A tisztviselő kar hosszasan tap­
solta az államtitkár beszédét. — 
majd Lázár Andor igazságügymi­
niszter válaszolt:

— Egv kormányzatnak manap­
ság és mindig nagy lelkiismeretes, 
séggel kell vezetnie egy nemzet 

ügyeit. S ha erre a kormányzat 
minden tagjának ügyelni kell, az 
Igazságügyminiszter elsősorban 
az, akinek feladata, hogy a nem­
zeti értékek birtokállományát 
minden erővel Igyekezzék meg­
óvni.

Ez az a feladat, amely egy nem­
zet igazságügyminisztere eJő-tt áll. 
óvatosnak kell lenni annak az 
igazságügvmini.szternek, hogy a 
tudatlanság vakmerő, egyoldalú 
követelőével szemben a lehetősé­
geket meg tudja jelölni és bátor­
ság kell hozzá, hogy amikor vala- 
mit helyesnek felismer, azt min- 
den akadályon keresztül érvénye­
síteni tudja.

A minisztert beszéde befejezté­
vel ismét lelkesen ünnepelték a 
jelenlévők.

■ > .............. .

Az utolsó símísífásokat 
végzik a Spanyolországra 

vonatkozó angol-francia 
jegyzéken

London, október L A szakértők 
ma végső simításokat végeztek a 
Spanyolországra vonatkozó angol- 
francia jegyzéken. A Reuter iroda 
szerint Grandi nagykövet 2 nap­
pal ezelőtt közölte Eden külügy­
miniszterrel. ho gyha a tervezett 
megbeszéléseket csak az önkénte­
sek elszállítására akarják korlá­

tozni, akkor az olasz kormány 
nem fogadhatja el a meghívást. 
Olaszország szívesen venné, ha a 
spanyol kérdéssel a semleges bi­

zottság foglalkoznék, nem pedig a 
három hatalmi értekezlet.

A nagykövet azt a választ kap­
ta, hogy Anglia és Franciaország 
nézete szerint ezt a kérdést gyor­
sabban lehet elintézni a három 
hatalom közti megbeszéléssel, ami 
kevésbé körülményes eljárás, 
mint a semlegességi bizottság ta­
nácskozása. Ugyanakkor biztosí­
tották Grandit, hogy nem áll fenn 
az a nézed, hiogv ’Olaszorttzágot» 
a vádlottak padiára ültessék az 
önkéntesek ügyében.

A szovjet a halálos Ítéletek 
pergőtüzét zúdítja 

az ellenforradalmárokra
Moszkva, október 1. A lenlngrádi 

katonai törvényszék 15 „ellenfor­
radalmáét“ halálraítélt. Azzal vá­
dolták őket, hogy terrorista me- 
Fényieteket szerveztek egyes állami 
gyári vezetők ellen és ezenkívül 
idegen hatalom javára kémkedtek.

A vidéki lapok jelentései szerint 
Ismét egész sereg pert indítottak a 
termés szándékos csökkentése és 
megrongálása miatt. így Rosztov- 
han a bíróságok 1R halálos ítéletet 
hoztak, Permben öt embert, Kle- 
mencsugban négyet, Tvanovban 
pedig négy embert szintén halálra 
ítéltek.
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I Vásároljon az alanti anyagokból!

Míg a választék nagy, 
sok pénzt takarít meg!

Ruhaszövet . . , 
Gyapjú ruhaszövet 
Gyapjúgeo-rgette dupla széles ’ ’ *
Kabátszövet, fekete és barna színben 
Kabátszövet . . . .
Divalszövésü kabátszövet * ’ ’ * 
Cloqué, délutáni ruhára ...”

. 1.98

. 2.48

. 3.30

. 6.80

. 4.50

. 9.80

. 1.98

Marocain, divatszínekben.................... ] gg
Színtartó flanel! pongyolára .. ... 1 35 
Düftin, pongyolára szép mintákban , . 1 68 
Matlassé, nagy választékban........................j'gg
Fehérnemű műselymek szép mintákban . 1.35 
Paplanselymek, mű selyem fonálból,

140 cm széles 3.90

Férfiszövetek
Ereden angol és kiváló hazai minőségben nagy választékban, olcsó árak mellett.

Dlvatkülönlegesséeek
»»•iá»»««:«
KLEIN DIVATHÁZ

Őszre • íélre 
kiváló szabászainkkal és 
munkásainkkal készíttettük

„Marshal“
P 48-érí 

átmeneti kabátot, kiváló 
double anyagból, »érnék sza- 
bással

„Prine“
divat öltönyt finom anyag­
ból, 8 remek színben

P 65-érí

íHIftU
Kistemplom mellett

Debreceni uríasszony útja
a álló Sanghajtól Debrecenig

Ozv. Kövy Lajosné beszél a japán-kínai háborúról
Tájfunról, földrengésről és a 32 napos utazásról

Csütörtökön este 9 óra után né­
hány perccel egy debreceni család 
izgatottan várta a budapesti vo­
nat érkezését. Látszott rajtuk, 
hogy olyan valakit várnak, akit 
már régen nem láttak és messzi­
ről utazik. A vonat menetrend­
szerű pontossággal futót be a 
debreceni állomásra és valóban 
megérkezett az, akit olvan türel­
metlenül vártak, özv. Kövy La­
josné, az Első Takarékpénztárba 
beolvadt Közgazdasági Bank igaz­
gatójának özvegye jött meg, még 
hozzá egyenesen Távolkeletről, a 
lángokban álló Sanghajból. Az 
uriasszonyon látszott, hogv na­
gyon megviselék a hosszú út fá­
radalmai s nem csoda, hogy a 
meleg fogadtatás után az volt az 
első kívánsága, hogv haza men­
jen a Verböczy-utca 2. szám alatti 
lakására.

ÖZV. KÖVY LAJOSNÉ 
ELRAGADTATÁSSAL 

NYILATKOZIK
'A BÉKEBELI SANGHAJRÓL

Pénteken délelőtt 10 órakor 
„Debreczeni Újság—Hajdúföld 
munkatársa felkereste özv. Kövy 
Lajosnét Verböczy-utcai lakásán. 
Az úriasszony a következőket 
mondta el munkatársunknak :

Még májusban kimentem 
Sanghajban, ahol Ilonka nevű leá­
nyomnak férje, Santiágó Suarez, 
a mexikói konzul. Július 14-én 
érkeztem meg, de akkor még a 
háborúnak nem volt semmi nyo­
ma sem. A nagy város hatalmas 
nrúházaival egy modern európai 
főváros benyomását kelti. Az cu- 
r<?Paj nemzetek majdnem kivétel 
nélkül képviselve vannak. Sang­
hajban összesen száz magvar él, 1 
akiknek igen jól megy a dolguk. I 
'nnnak közöttük olyanok js, * 
akik a világháborúban orosz ha­

a

difogságba jutottak. A háború be. 
iejezése után a szibériai fogoly­
táborból egyenesen Sanghajban 
telepedtek |e ás most ott van jó- 
menetelű árúházuk.

A háború kitörésekor a ja­
pánok egyik főcélja volt Sanghaj 
meghódítása és erejüket erre az 
egy városra fektették. Az első 
bombázás után a franciák, ango­
lok és németek az összes hajókat 
arra rendezték be, hogy saját 
alattvalóikat elszállítsák. így ne­
kem továbbra is kint kellett ma­
radnom, 
foglalták 
el kellett 

mert azt a hajót is le- 
a németek, amelyikkel 
volna utaznom,

A TÁJFUN 
BORZALMAS PUSZTÍTÁSA

— Sanghaj első bombázása 
után átmenekültünk Hong-Kong- 
ba. Itt ért el bennünket a Tájfun. 
A hajók a hatalmas orkán elő] a 
nyíl! tengerre menekültek. A mi 
hajónk is 600 kilométerre veszte-

Az óriási sikerre való tekintettel 
—-1 = ma : szombaton =

4 előadást tartunk:
* délután 3, 5, 7, 9 órakor

Torotkói menyasszony...

Az Apollóban
MA: fél 5, fél 7, fél 9 órakor 

másodszor

Wallace Beery

Jegyrendelés: telefonon 32-51 szám alatt!

(FOX-AILAGHIRADÓ, benne MUSSOLINI németországi 
látogatása és SANGHAJ BOMBÁZÁSAI

fl írén betyár
Gazdag kisérőműsor I

FOX-VILÄGHIR ADÓ 
egyidejűleg a Hungáriával I

gelt a parttól. gEyszer csak hatal­
mas szirénabúgásra lettünk fj. 
gyelmesek és akik a környezettel 
már jobban ismerősök voltak, tu­
datták velünk, hogy közeledik a 
mindent elsöprő Tájfun. A szi- 
rénabúgás után alig telt el ne- 
I,any Perc> hajónk mint játékszer 
dobálódott össze-vissza a tengő­
ién. Nem volt valami kellemes 
érzés a hajón, ahol annyian vol­
tunk, hogy a nagy ebédlő és tár­
salgó termeket tele rakták mad- 
racokkal és azon aludtunk. Min­
denki saját maga szolgálta ki ma­
gát. Tehát kényelemről egyáltalán 
nem lehetett szó.
.. — Mikor a Tájfun elvonult, ha- 
.innk visszament Hong-Kong kikö­
tőjébe. Itt borzalmas látvány tá­
rult elénk. Az egyik olasz gőzös 
homokzátonyra futott. Egy japán 
hajó pedig a sziklának ülődött A 
gyengébb épületek összeomlottak, 
míg az erősebb házak ablakai zú­
zódtak össze. A hatalmas pálma­
fákat lövéstől csavarta ki a vihar 

ereje. Ä benszülöttek szerint hu­
szonhárom éve nem pusztított a 
környéken ilyen borzalmasan a 
Tájfun.

— Igen sokat szenvedtünk az 
akkor dühöngő földrengéstől js. 
Ekkor már útban voltunk Joko- 
hama felé. Az egyik olasz gőzös 
oly súlyosan megrongálódott, 
hogy rakományát a tengerbe kel’ 
lett dobni.

A KÍNAIAK TÖBBNEJÜEK 
ÉS SOKGYERMEKESEK

A kínaiak életéből js igen érdé- 
kés mondani valói vannak özv 
Kövy Lajosáénak.

— Utazásom közben alkalmam 
volt, megismerkedni több kínai 
családdal. Már első találkozáskor 
nagyon meglepett, hogy a kínai 
férfinak több felesége van és 
mindegyik asszonynak 5—6 gyer­
meke születik. Az ismerőseim 
igen gazdag emberek voltak, de 
úgy hallottam, hogy a szegényebb 
néprétegekben js nagy a szüle­
tések száma.

— A japánoknál hasonlóan 
nagy a család száma. Itt az a jel­
szó. hogy minden japán asszony­
nak legalább három fiú gyerme­
kének kell születnie. A japánok­
nál a nők csak másodrendű sze­
repel töltenek he. Férjeik nem 
viszik társaságba őket. Újabban
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IA Virág, Gyümölcs, Borkiállítás és Vásár szombaton délben I
12 órakor nyílik meg a TIKÄV területén. tanulójegy 20 fillér. |
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— A keresztény vallás Kínában 
és Japánban az utóbbi időkben 
igen elterjedi, ami a nagyszám­
ban működő misszionáriusoknak 
köszön hetö. Manilában találkoz­
tam egy filipini benszülött soffőr- 
rel. aki kijelentette, hogv jövőre 
eljön Budapestre az Eucharisz­
tikus kongresszusra.

kezdték komolyabban venni a 
háborút és nagyobb csapatokat 
vontak össze, de a japánok rajta, 
ütésszerü támadásai így is mindig 
eredményre vezettek.

EGY HÓNAPOS ÚT 
KÍNÁTÓL MAGYARORSZÁGIG
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A LÁNGOKBAN ÁLLÓ 
SANGHAJRÓL
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— Sanghajt most nem lehet 
megközelíteni hajóval, mert niind 
a japánok, mind a kínaiak tüzér­
sége állandóan figyelemmel kí­
séri a partokat és ha cgv nem ki- 
vánatos hajó közeledik, akkor 
azonnal megkezdik a tüzelést.

— A kínaiak a legmodernebb 
repülőgépekkel és fegyverekkel 
vannak ellátva, de képzettség hiá­
nyában nem tudják hasznámi. — 
Ezzel szemben a japánok sokkal 
kevesebben vannak. Jól felfegy­
verzett ügvés nép és úgy bánnak 
el a nagy kínai tömegekkel, ahogy 
akarnak. Sanghaj ostrománál fel­
vonultak a japán repülőgépek, 
hajóágyuk, páncélkoc.sik és a jól 
fel fegyverzett fegyelmezett gya­
logság. Ezzel a csapattal szemben 
Kína teljesen tehetetlen, volt. A 
kínaiak csak az utóbbi időben

— Hong-Kongban augusztus 
28-án ültem hajóra és azóta 
utazom. Genuába kedden este ér­
keztem meg. Olt vonatra szálltam 
s Velencén és Trieszten keresztül 
szerdán reggel fél 10 órakor ér­
keztem Budapestre, onnan csü­
törtökön utaztam haza Dcbre- 
cenbe. Nagyon örülök, hogy ha­
zajöttem. mert azóta igen riasztó 
hírek érkeztek Távolkeletről.

— Mint érdekességet itt emlí­
tem meg. hogy elutazásomkor 
Magyarországon az olasz király 
vonatával találkoztam. Hazajöve- 
telenikor pedig Mussolini vonatja 
keresztezte utamat, amely Német­
országból jött hazafelé.

özv. Kövy Lajosné megmutat la 
azt a két kis japán napernyőt, 
amelyet unokáinak hozott. Az er­
nyő teljesen bambuszból készült 
és selyemmel van bevonva. A kí­
naiaknál és japánoknál minden­
hez felhaszáliák a bambuszt, az 
úriasszony mutatott egv díszes kis 
csészét .amelynek szintén bam­
buszból volt a füle. (...Ács)

nek. Markos és Varga ellen meg­
szüntették az eljárást. Ezután tör­
tént, hogy Sonnenwirth egy másik 
ügyből kifolyólag polgári pert in­
dított Krausz Ignác ellen, aki 
Markos Imrének apósa. A Krausz 
lakásán lefoglalt ingóságokat azon­
ban Markos Imre kiigényelte. Son­
nenwirth azonban nem lankadt 
ennyi malőr után sem, hanem újabb 
pert indított Markos ellen és köve­
telte az elmaradt ügyvédi költsé­
gek megfizetését.

Ilyen előzmények utón került dr. 
Fuhrmann Béla járásbfró elé a kü­
lönös polgári per. A járásbíró ta­
núkihallgatásokat rendelt el annak 
kiderítésére, hogy Mertin milyen 
összegeket törlesztett az ügyvédi 
költségekből. Evégből a tárgyalást 
elnapolta.

,1415 //

VEZERKCPVISELO:

SZENDRO
BATTHYÁNYI UTCA 22. SZÁM.

P 925’-
10 éves gyári garancia, 
kényelmes részlet fizetés.

Két fiatalember szélhámoskodik 
az evangélikus egyház nevében
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tp. i Ön is a C„1. megtakarít ha őszi férfi és fiú ruha, valamintVigyázzon pénzére. ookpenzl felső kabát szükségletét nállunk szerzi be.

Készíttesse ruháit elsőrendű url szabóságunkban

Az ulóbbi időkben két jólöltö- 
zötl fiatalember megjelent több 
előkelő debreceni családnál azzal, 
hogy az evangélikus egyház és 
Fillér Egylet Debrecenben ifjú­
sági internáfust akar építeni. A 
kél fiatalember úgy adta ki ma­
gát, mintha ők lennének meg­
bízva a gyűjtéssel és főbb helven 
sikerült nagyobb összegeket fel­
venni. amelyekről hamisított 
nyugtát adtak.

A gyűjtésről tudomást szerzett

Pass László evangélikus esperes 
is, aki felment a rendőrségre és 
elmondta, hogy Debrecenben nem 
folyik semmilyen gyűjtés jnterná- 
tus építésére és igv valaki szélhá- 
moskodik az egyház nevében. A 
rendőrség Pass László feljelenté­
sére meiíinditotta a nyomozási a 
két szélhámos ellen. A renrőrség 
felkéri mindazokat, akiknél a két 
fiatalember gyűjtési szándékkal 
jelentkezne, hogy adják át őket a 
legközelebbi rendőrnek.

Piac-utca 55. HungárlaépUlet
Kiadta a nolgármester a háromemeletes 

OTI bérház építési engedélyét

BORZALMAS 
halálos szerencsétlenség 
a fiszafceszii hídnál

Budapest, október 1. Molnár 
András tiszakeszi lakos egylovas 
kocsin igyekezett a Tisza töltésé­
ről a tiszai révhez. A kocsi a lej­
tőn nekiszaladt a lónak, ez az. ütés­
től megbokrosodott s a Tiszának 
rohant s az ott kikötött csónakba 
vágta a fejét. A csónakon tiz sze­

mély akart átkelni a másik partra. 
A csónak az ütődéstö! megbillent 
s a bennülők közül öt a Tiszába 
zuhant. Ezek közül hármat kimen­
tettek, kettőt azonban, Vaszilkó 
Józsefnél és Vaszilkó Máriát a 
Tisza árja elsodorta.

Bonyodalom egy sportkritika körül
Egy debreceni ügyvéd polgárt pere a Bocskay F. C. három volt 

Játékosa ellen

érd ek es sportvona t k ozás ú 
per került tegnap a deb- 
járáshíróságon dr. Fuhr­

mann Béla járásbíró elé. A felpe­
res dr. Sonnenwirth Lajos ügyvéd 
volt, aki 150 pengő megnem fize­
tett perköltség címén adott be ke­
resetet. a Bocskay futballklub há­
rom volt játékosa. Markos Imre, 
Mertin Lajos és Varga Sándor el­
len. Ennek a polgári pernek az 
előzményei tíz évre nyúlnak visz- 
sza. amikor egy mérkőzéssel kap­
csolatban Hermann László lanszer­
kesztő a Keletmagvarországi Sport­
hírlapban keményhangú kritikát 
irt Markosról. Mertinről és Vargá­
ról. A kritika miatt a három játé­
kos sajtó útján elkövetett becsület­
sértés címén pert indított Hermann

prügfiri
T.ászló ellen dr. Sonnenwirth Lajos 
ügyvéd útján, A tárgyalásra azon­
ban nem került sor, miután a sér­
tett futballisták visszavonták fel­
jelentésüket. Ttt kezdődött tulaj­
donképpen a polgári per. Marko­
sék ugyanis Sonnenwirth tudta 
nélkül adták ki a visszavonó nyi­
latkozatot, mire az ügyvéd a fel­
merülő költségek megfizetésév" 
szólította fel a játékosokat Marko­
sék azonban erre nem voltak haj­
landók, mire Sonnenwirth megin­
dította a polgári pert.

A játékosok közül időközben 
Markos és Varga elkerült Debre­
cenből s így csak Mertin ellen tud­
tak eljárni, aki a polgári bíróság 
marasztaló ítélete alapján néhány 
részletet ki is fizetett az ügyVed-

Ä' polgármester n műszaki ügyosztály 
javaslata alapján szeptember hónapban 
számos magánépítkezésre adott ki épí­
tési engedélyt. A szeptemberi kimutatás­
ban szerepel már az OTI debreceni há­
romemeletes bérházának építési engedé­
lye is. Egyébként pedig kisebb családi 
házakra vonatkoznak az építési engedé­
lyek.

Dr. Németh Istvánná, Biczó-u. 2 szoba, 
konyha, kamara, elő-, fürdőszoba. Építi 
Bakos István kőm. — Varga Károly. Bel­
legelő, 2 szoba, konyha, kamara, nyári 
konyha, istálló. Építi Orosz József. — 
Nagy József. Gyár-u.. szoba, konyha, ka­
mara. Építi Nagy Sándor. — Tóth Sán- 
dorné, C.uca 17., szoba, konyha, kamara, 
tornác. Épfii ifj. Győri Lajos — Kádas 
János. Bajnok-u.. szoba, konyha. Éntti 
Szabó István. — Bodnár János, Haláp, 
2 szoba, konyha, kamara, mosókonyha 
_ Országos Társadalombizt. Intézel, 
Deák Ferenc-u, 21—23., 3 emeletes bér­
ház építése. — Daku Mihály. Klapka-u. 
43., szoba, konyha, kamraa. Építi Abel 
Lajos. — Td. Széchényi István. Ebes, 
szoba, konyha, kamara, tornác és istálló. 
Építi Torma Lajos. -— Bőr Istvánná. Be­
reit-«. fi., nyári konyha. Épfii Harangozó! 
András. — Séri Lajos. Epreskert it., szó 
ha. konyha, kamara, üzlet. Építi Ónodi 
József. — Héti Tmréné, Goiiér-ii. 2., szo­
lra, konyha, kamara, előszoba. Éptli 
Szódra! Ferenc. — Török Béla, Huszár 
Gál 11. 21., told, nyárikonyhu. kamara 
Építi Kovács István. — Vitéz Fótti 
László, Hadik u. 5. told, szoba, fürdő-

del Eszter, Boke-u. 30., told, szoba.
Kátmánczhey Bertalan, Bihari-u.. szoba, 
konyha, kamara. Építi Tisza István. —• 
Horváth Imre, Pandur-ii., szoba, konyha.- 
Építi Tsz-a István. — Özv. Fogarasi Ist­
vánná, Magyar-u. 32., szoba, konyha, ka­
mara, belépő nyárikonyha. Építi ifj. Ko­
vács József.

kőm. Gyarmati Mihály. Málvás kir.-u. 
2«., lold. szoba, Építi Kovács István — 
Pr. Farkas Ignác. Vilmos császár-körűt, 
told, előszoba. Építi Fehér Lajos - 
özv. Kovács Tmréné. Nap-u 11., lold. 
mosókonyhn. Építi Tóth András. — Fr-

tt filléres gyorsokhoz
Abból az alkalomból, hogy Deb­

recen állomásról Budapestre októ­
ber hó 3.-án, vasárnan éjjel 1 óra 
Pl perckor és 2 óra 48 perckor kü­
lön „filléres gvors“ vonatok közle­
kednek, az Egyetemi klinikáktól 
éjjel 1 órakor és 2 óra 17 perckor 
külön villamos vonatokat indítunk. 
Az első külön villamos vonat éjiéi 
1 óra 19 perekor, a második pedig 
éjjel 2 óra 36 nerckor érkezik meg 
a Máv. pályaudvarhoz.

Ezeken a külön villamos vonato­
kon csak a kalauzok által árusított 
jegyek és a szabadjegyek érvénye­
sek.

A „Filléres gyors“ vonatok októ­
ber 4.-én. hétfőn regcel érkeznek 
vissza és pedig az első 3 óra 28 
perekor, a második 5 óra 37 nerc­
kor. Mindkét filléres vonattól külön 
villamos vonatokat indítunk a kli­
nikák felé. A 3 óra 28 perckor ér­
kező vonathoz csatlakozó külön 
villamos vonatokon csak a kalauzok 
által árusított jegyek és a szabad­
jegyek érvényesek, az 5 óra 37 
perckor érkező vonathoz csatlakozó 
villamos vonatokon azonban már 
mindenféle jegyek érvényesek. 
Az üzletigazgatóság.
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A református népnek
és értelmiségnek össze kell fogni 

a lelkész! kar vezetésével
— mondotta Szász Imre esperes

a debreceni egyházmegye közgyűlésén
A Debreceni Református Egyház­

megye pénteken délelőtt tartotta 
meg szokásos őszi közgyűlését az 
egyház tanácstermében dr. Szász 
Imre esperes és Nadányi Pál leg­
idősebb világi tanácsbiró, egyház­
megyei helyettes gondnok elnöklé­
sével.

A péntek délelőtti közgyűlést 
megelőzően, csütörtökön délelőtt és 
délután a 'tanügyi és missziói bizott­
ság külön tanácskozott, úgyszintén 
a közgyűlés előtt vitatták meg az 
előkészítő üléseken az elmúlt év 
számadását és a jövő évi költségelő­
irányzatokat is.

Pénteken reggel 9 órakor kezdő­
dött meg a népes közgyűlés, ame- 
Iven dr. Szász Imre esperes olvasott 
Bibliát, majd imádkozott, ezután 
pedig ünnepélyes megnyitó beszé­
det mondott, amelyben a lelkipász­
torokat a buzgó szolgálatra lelkesí­
tette és meggyőző erővel mutatott 
rá. hogy a mai népnek miiven nagy 
szüksége van a hitre, az Evangéli­
umra és a lelkész szent szolgála­
tára.

— Ott ahol a lelkipásztor válasz­
tás alá sülyedt — mondotta — vagy 
megfogyatkozott a templombajárók 
száma, ott a magyar református 
nép már régen elvesztette cselekvő­
képességét, idegen kezekbe került, 
s ott már a háttérben bujkáló em­
berek vannak. Talán ennek az oka, 
hogy mi hívatásos vezetők 10—20, 
vagy több éve már, hogy magukra 
hagvtuk a népet. így a református 
értelmiség és a református nép 
közé idegen kezek éket vertek. És 
ha nem foglalkozunk vele mi. ak­
kor foglalkozik vele más. Beleveti 
a nép magát idegen karokba.

— Menjünk vissza a néphez, — 
folytatta buzdító szózatát Száz Imre 
esperes, — foglalkozzunk a népnél, 
had‘ érezze, hogy a testvérünk, 
hogy egyek vagyunk vele az Ur 
Jézusban. Had‘ érezze, hogy van 
neki lelkipásztora, van presbitere. 
Ez lesz a legbiztosabb fegvverünk 
minden kilengés és a szekták törek­
vései ellen.

Az elnöklő esperes szavait a köz- 
gvülés tagjai nagy érdeklődéssel 
kísérték, amelynek elhangzása után 
egymásután peregtek le a közgyű­
lés tárgyai. Ordögh Lajos bihar- 
nagvbajomi lelkipásztor ismertette 
az esperesi jelentéseket. Ennek so­
rán a közgyűlés mély megilletődés- 
sel hallgatta végig annak a részvét­
táviratnak szövegét, amelyet a köz­
gyűlésből küldtek a Kormányzó­
nak, a debreceni református egy­
házmegye őszinte részvétének kife­
jezése képen.
K Ezután a közgyűlés előtt esküt 
tettek az elmúlt évben hivatalosan 
megválasztott egyázmegyei tanítók 
és tanítónők, összesen heten.

A tárgysorozat keretében a misz- 
sziói bizottság jelentésében nagy 
elismeréssel emlékezett meg a deb­
receni missziói, különösen pedig a 
tanyai lelkész! szolgálatról. Debre­
cenben 5 segédlelkész összesen

Hazai 
széntüzelésre 

gazdaságos a

Rekord 2 aknás 
kályha, olcsón kapható
Tóth <>tyula 

vasüzletében.

harminc tanyai iskolánál végez lel­
kész! szolgálatot, aminek örvende­

Ma délben nyílik meg
ünnepélyes keretek között

a debreceni gyümölcs-, 
virág- és borkiállítás

Ma délelőtt nyílik meg ünnepé­
lyes keretek között Debrecenben 
a virág-, gyümölcs- és borkiálli-

IV. prohászka ö. u.6. 
VI.TERÉZ-KÖRÚTŐ

VIDÉKRE KÉRJE SZÖVETMINTÁINKAT
Gyártelep:

Budapest, XI., Lenke ut 117.

tás, amely iránt országszerte a 
legnagyobb érdeklődés nyilvánul I 
meg. A fővárosból és a vidéki vá- 1

Őszi 
és 

téli öltönyök 
átmeneti és télikabátok 

bőrkabátok, városi bundák 
készen és mérték után

Székely, Győri és Morvái 
cégnél, Ferenc József-út 67. 

Vármegyeházával szemben. 
Takarékossági tag. 

Szigorúan 
szabott 
árak!

rosokbó] vasárnap, október 3-án 
és 10-én filléres vonatok érkez­
nek Debrecenbe s a MÁV is a ki­
állítás idejére, szeptember 30-tól 
október 10-ig ötvenszázalékos, 
vagyis félárú vasúti kedvezményi 
biztosi! a Debrecenbe, utazó kö­
zönség részére.

A kiállítást de Lázár Andor 

tes eredménye máris mutatkozik, — 
amennyiben a közeljövőben három 
körzetben talán megépülnek a ta­
nyai templomok is.

A gazdag tárgysorozat további 
részében az egyházmegye 27 egy­
házának a jelentése és egyéb elin­
tézendő egyházi ügyei szerepeltek, 
így lelkészek és tanítók állásaik­
ban megerősítése, iskolai építések, 
kölcsönök, lemondások és nyugdíja­
zások megerősítése stb. ügyekben 
határozott a közgyűlés, majd a 90 
pontból álló közgyűlési programra 
délben 1 órakor ért véget.

igazságügyminiszter, Debrecen vá- 
ros országgyűlési képviselője fog­
ja megnyitni ma délben tizenkét 
órakor a TIKAV területén. Az ün­
nepélyes megnyitásra valószínű­
leg Debrecenbe érkezik báró Vav 
László földmívelésügyi államtit­
kár is. A pályaudvaron történő 
ünnepélyes fogadtatás után a mi­
niszter a TIKAV területére megy 
és megnvitja a kiállítást.

A gyümölcs-, virág- és bor­
kiállításnak pénteken volt a sajló- 
bemutatóia s ekkor alkalmunk 
volt meggyőződni arról, hogv a 
debreceni és tiszántúli gvümölcs- 
és kertgazdaságök miiven hatal­
mas munkát fejlettek ki az el­
múlt években a termelés mennyi­
ségének és minőségének fokozása 
érdekében. Ceglédtől Hajdúszo­
boszlóig a legkiválóbb eredmé­
nyeket felmutató gazdaságok sze­
repelnek ezen a kiállításon, a ni elv 
nemcsak anyagának nagv érféké­
nél és gazdasági jelentőségénél 
fogva tarthat számot az ország 
közönségének érdeklődésére, bá­
nom a dekorációja is szinte egye­
dülálló. A TIK kV első számú na- 
villoniában, ahol a kertészetek 
kiállítása van, közel huszonöt mé­
ter hosszú mohaszőnvegen a 
szobbnél-szebb virágok pompáz­
nak. A debreceni és tiszántúli 
kertészetek termékei ezek, ante- 

lyek ámulatba ejtik a nézőt.
Közben a csodálatosan szén 

gyümölcsök tízezrei kápráztatnak 
el bennünket. Gyermekfej nagy­
ságú almák, birsalmák, amelye­
ket csaknem sárgadinnyének né­
zünk és akkora uborkák, hogy az 
ősember bunntr.erangnak használ­

hatta volna 1 Több mint kétezer

Költözködöm
Piac-u. 50 sz. alá

Megyeháza mellé

láda gyümölcs vonult fel erre a 
kiállításra. Igen ügyesen van el­
rendezve a borkiállítás is, aho’ 
szintén a debreceni és tiszántúli 
szőlősgazdák termelvényeik leg­
javát mutatják be a közönség­
nek és a kereskedőknek.

A vásár területén a kiállítás 
tartatna alatt külön postahivatal 
működik, ahol még vasárnap, is 
nótdij nélkül lehet feladni csoma­
gokat.

Lázár Andor igazságügy­
miniszter a vásáron

Értesülésünk szerint dr. Lázár 
Andor igazságügvminiszter a .ma 
déli gyorsvonattal érkezik Deb­
recenbe s a pályaudvaron a város 
vezetősége és a kiállítás rendező­
sége nevében fogiák üdvözölni, 
majd a miniszter kihaltat a kiál­
lítás területére, ahol megnyitja a 
vásárt, délután két órakor nedig 
dúzebédcn vesz részt az Arany 
Bikában.

A Gvprmekvédő Liga 
ezer debreceni szegénv 

gyermeket vendégel 
meg feiuzsonnával

Az Országos Gyermekvédő Liga — a 
debreceni árvaszék, a népjóléti hivatal és 
a városi szociális ügyosztály bevonásá­
val és közreműködésével — vasárnap 
délután hatalmas keretek között tejnapot 
rendez. Ez alkalommal ezer fi—10 éves 
debreceni ^vermeket vendégelnek meg há­
rom deci tej és két zsemléből álló uzson­
nával. Az Országos Gyermekvédő Liga 
ugyanis már régi idők óta erőteljes ak­
ció* indított azért, hogy a szegénysorban 
lévő szülők is lehetőleg minden nap ad­
janak a gyermekeknek tejtáplálékot, 
mert ez a szervezetet jelentékenyen erő 
siti. Ennek a célnak érdekében október 
3-án és 4-én az ország több nagv váro­
sában rendeznek hasonló teidéhifánokat, 
amelyen összesen mintegy 15 ezer gyer­
meket vendégel meg az Országos Gyer­
mekvédő Liga.

Debrecenben vasárnap délután három 
órakor a Korona vendéglő dísztermében 
rendezik meg ezt a monstre tejuzsonnát, 
amelyen a gyermekek szórakoztatásáról 
is gondoskodott a rendezőség.

A tejnap programja a következő :
Nemzeti Hiszekegy. Éneklik az egvbe- 

gvnltek Rácz Jancsi zenekarának kísé­
ret? mellett. Vitéz Szilv Tibor dr. fő­
orvos beszéde az egybegyűltekhez a tej­
fogyasztás fontosságáról. Tej- és zsemle- 
kioszfás. Juhászné Jablonczay Piroska 
mesél a gyermekeknek. Egy gyermek­
színdarab előadása Juhászné Jablonrzav 
Piroska vezetése mellett. Egy gyermek 
párszavas nyilvános köszöneté nz összes 
jelenlévő gyermekek nevében. Himnusz, 
éneklik az egybegyűltek Rácz Jancsi ze­
nekarának kísérete mellett. ,
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Vasárnap este zárul
nemes Tamássy Mihlós festőművész gyűjteményes képhiállítása a Déri-mtamhan.
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Korbély József nyugalomba vonúlásával
Mihalik Ferenc lett a Berettyó Társulat 

igazgató főmérnöke
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Ä Trianon 'óta Debrecenben 
székelő Berettyó vízszabályozó 
és ármentesítő társulatnál, amely 
egyike a legnagyobb alföldi vízi­
társulatnak, október 1-ével az ed­
digi és kiváló érdemeket szerzett 
igazgató-főmémök, Korbély Jó- 
zsef kormányfőtanácsosnak vég­
leges nyugalomba vonulásával a 
társulat vezetésében beállott sze­
mélyi változásról a következők­
ben számolunk be :

Korbélv József a társulat eddigi 
igazgató-főmérnöke köze] 49 évi 
szolgálat után kérte nyugdíjazta­
tását és a társulat érdekeltsége, a 
kiváló férfiül megillető teljes^ el­
ismerése mellett telt eleget Kor­
bélv kívánságának akkor, amikor 
legutóbbi közgyűlésén lemondá­
sát elfogadta és őt nyugállo­
mányba helyezte.

Utódjául a társulat érdekelt­
sége ugyanazon közgyűlésen egy­
hangúlag Mihalik Ferencet, a tár­
sulat főmérnökét választotta meg, 
aki új hivatalát tegnap foglalta el.

A társulat új igazgató 
főmérnöke

maduniczi Mihalik Ferenc régi 
mérnöki nemzetségből származik, 
amelv sok kiváló mérnököt adott 
az országnak. Egy ilyen rendkí­
vüli zseniális mérnök volt közlu- 
domás szerint m. Mihalik János, 
a Ferenc-csatorna bezdáni ha- 
iózó-zsilipnek építője ('1854') is. 
Érdekes megemlíteni, hogy ez 
volt a világon az első betonból 
készült hajózó-zsilip. 6 volt az, 
aki először alkalmazta Magyaror­
szágon a betont, illetőleg cemen­
tet. Cementgyárak akkor még nem 
voltak, a bezdáni zsilipnél saját 
maga égette a cementet kameni- 
cai márgából. Ennek a ma már 
nélkülözhetetlen igen fontos építő 
anvagnak meghonosítása az ő ne­
véhez fűződik. A Berettyó társu­
lat úi igazgató-főmérnöke 5fi 
éves. Középiskoláit Losoncon. Po­
zsonyban és Selmecbányán vé­
gezte. — mérnöki oklevelét a bu­
dapesti műegyetemen nverte. Ma­
gyaróváron a gazdasági akadé­
mián szakvizsgát téve pálváiáf a 
nagyváradi kultúrmérnöki hiva­
talnál kezdte, ahol már akkor a 
szikes területek jobb hasznosítá­
sát célzó öntözési- és halastó-be­
rendezésekkel foglalkozott, majd 
Nagyvárad városánál az akkor 
•megindult városi csatornázási 
munkálatokat vezefte mintegy 
kél éven keresztül. 1907 óta van 
a Berelfvó társulat szolgálatában, 
előbb Nagyváradon, majd Szeg­
halmon és végül Debrecenben ál­
lomásozott, szakmérnöki és fő­
mérnöki minőségben. A világhá­
borúban mint tűzharcos tfizértiszf 
vett részt, mozgósítástól — össze-
omlásig.

A társulatnál Korbélv oldalán 
eltöltött 3 évtizedre terjedő ko­
moly munkásságával érdemelte 
ki az iránta impozánsan megnvb- 
fánuló bizalmat, e munkásság fé- i

nyes bizonyítéka az, hogy a Be­
rettyó társulat, árvédelmi és bel­
vízvédelmi munkálatait már úgy­
szólván teljesen befejezte. Az ár­
vízveszedelmek tekintetében em­
beri számítás szerint az árterület 
lakossága teljes biztonságban 
erezheti magát, a belvizek kárté­
teleinek elhárítására szolgáló tár­
sulati berendezések, a gazdasá­
gosság keretein belül, szintén tel-

jesen megnyugtatók. De azokkal 
a teljesítményeivel, amelyeket ön­
feláldozással határos szolgálatai­
val és rátermettségével az 1913., 
1915., de legfőképpen az 1919-ik 
évi árvizek alkalmával a legko­
molyabb árvédekezésnél az érde­
keltségért tett, méltán érdemelte 
ki az érdekeltség tiszteletét és bi­
zalmát, amely ezután igazgató­
főmérnökké való egyhangú meg­
választásában a jelen alkalommal 
jutott kifejezésre.

Igazgatói működése elé nem­
csak szakkörökben, de az érde­
keltség legszélesebb rétegeiben is 
várakozásteljes bizalommal tekin-

Lámpaernyők — rádiók
Az összes 1938-as típusok 
legolcsóbban kanhatók TAS- 
NÁDI KOVÁCS SÁNDOR 
világítástechnikai és rádió­
laboratóriumában, Piac-u. 46. 
Telefon : 24-34. (Klein divat­
üzlet mellett.)

fenek.

Ismeretlen tetteseit MfosztohM 
béréi Soó Rezső egyetemi tanór 

és Lux Arnold gyógyszerész padlás M
Péntekre virradó éjszaka vak­

merő betörést követtek el a Si- 
monffy-utca 7. szám alatt özv. 
Berkovics Miksáné házában, ahol 
berej Soó Rezső egyetemi tanár 
és Lux Arnold gyógyszerész la­
kik. Ismeretlen tettesek még ka­
puzárás előtt belopództak az ud­
varra és amikor a ház elcsende­
sedett, felmentek a padlásra. Ott 
a zár feltörése után több értékes 
ruhaneműt, bundát, férfi felöltőt, 
kalapot és cinül szedtek össze, 
maid elmenekültek.

A betörésről értesítették a rend­
őrséget, ahonnan dettktivek szál, 
lottak ki a helyszínre és megin­
dították a nyomozást. A nvomo-

zás során sikerült megállapítani, 
hogy a ri’hanemüek herei Soó- 
Rezső egyetemi tanár és Lux Ar­
nold gyógyszerész tulajdonai vol- 
tak. Béréi Soó Rezső jelenleg Pa­
risban tartózkodik és így nem 
lehetett pontosan megállapítani, 
hogy miiven ruhákat loptak el 
az egyetemi tanártól.

A helyszíni szemle alapján min­
den Valószínűség szerint két egyén 
követte el a betörést, akikkel nem 
is olyan- régen igen sok baja volt 
a nyomozó balóságoknak. — A' 
rendőrség nyomában van az is­
meretlen tetteseknek s remélik, 
hogv rövidesen kézrekerülnek.

Ötszáz pen sőt sikkasztott egy 
egyetemi altiszt és megszökött
A debreceni sebészeti klinikán | viselőnők megbízták az egyik al- 

az egyetemi tanársegédek és tiszt- 1 tisztet azzal, hogy a részükre ér-

LEfFLONYÖSEBB BESZERZÉSI LEHETŐSÉG!

kező nénzküldeményeket felvegye. 
Az altiszt egy darabig rendesen 
elszámolt a küldeményekkel, de 
pár hónapnál ezelőtt szorult hely­
zetbe került és haján úgy akart 
segíteni, hogy a postástól átvett 
pénzekkel nem számolt el, hanem 
saját céljaira fordította.

A sikkasztást hetekig leplezte a 
megtévedt altiszt olymódon, hogy 

a későbbi küldeményekből fi­
zette ki a korábban elsikkasz­

tott összegeket.
A napokban az egyik tisztviselőnő 
ciniére ismét nagyobb pénzkülde- 
ménv érkezett szüleitől, amelyet 
levélben jeleztek is. Ez lett az al­
tiszt veszte. A pénzt annakidején 
rendje és módja szerint felvette, 
de a tisztviselőnőnek nem szá­
molt- el.

A tisztviselőnő kérdőre vonta, 
d<> amikor látta, hogv nem 
akar tudni a nénzről, fellelen- 

tette dr. Hütt! nrofesszornak.
A leleplezés után az altiszt kö- 

nyörgött, hogv ne jelentsék fel a 
rendőrségen és megtéríti az oko­
zott kárt. Az elsikkasztott összeg 
ekkor már 500 nengő volt, amit az 
altiszt nem tudott sehonnan sem 
előke’-íteni. A sikkasztó

a büntetéstől való félelmében 
megszökött Debrecenből, mire 
ellene a debreceni rendőrségen 
megtették a bűnvádi feljelen­

tést.
A rendőrség rádiókörözést, adott 
ki. Az a gyanú, hogy oláh meg­
szállott terület, felé vette útját, 
mert hozzátartozói Zilahon laknak.

Az egyetemi altiszt nős ember 
volt, de feleségétől különváltan 
élt. Ennek ellenére igen melegen 
udvarolt egy debreceni leánynak, 
ak;nek többízben házasságot ígért. 
A rendőrség keresi a megtévedt 
ai tisztet.

—■ ■ ■ ——

Megbízható,

rendszerei

Vásárlási igazolványokat és felvilágosítást 
készséggel nyújt a Takarékosság Rt vezetősége Debrecen, Deák Fereuc-utca 6. sz<

A Déri múzeum ma kezdi 
meg az esteli Ecce homo- 

nyitásokat

Az a nagy érdeklődés és megér, 
tés, mely ez esztendő tavaszán a 
villanyfénnyel megvilágított vi­
lághírű Munkácsy-festménv esteli 
bemutatásait kísérte, az egész or­
szág figyelmét a Déri-múzeum 
felé irányította. A nyár elmúltá­
val lehetővé vált, hogy Debrecen 
város művelt közönsége újra 
gyönyörködhessék a hatalmas mű­
vészi alkotásban, melyről ismere­
tes. hogy esti megvilágításban 
sokkal több és mélyebb művészi 
élvezetet nyújt a látogatónak, 
szépségei összehasonlíthatatlanul 
jobban érvényesülnek, mint nap­
pal.

A Déri-múzeum igazgatósága 
kedvező idő esetén október 2-án, 
azaz ma, szombat este R—7-ig 
tartja az első őszi Ecce homo- 
nyitást. Bejárat a főkapun. Be­
lépőjegy ára mindenkinek 19 fill.

A múzeum az esteli Ecce homo- 
nyitásokat havonta 2—3 esetben 
fogja megtartani.
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Prot.: Petra. Kath.: őrangyalok.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
Ma a kővetkező gyógyszertárak tarta­

nak éjjelt szolgálatot :
„Nap“, Tolvay Imié, Piac-u. 1., Piac­

éi Hatvan-u. sarok. — „Muraközy“, 
Preiser Ernő, Piac-u, 72, Deák Ferenc- 
utca sarok. — „Aranyegyszarvú“, Grósz 
Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház 
mellett. — „Arany János“ Rozóky György 
Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. —„Má­
tyás király", P app Gyula, Nyilastelep, 
Vámospércsi-úl 16.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrségi telefouszám : 20-45.

^IDOJARAf
A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban a délről felsikló párás le­

vegő csak a, délelőtt folyamán adott esőt. 
A legtöbb eső a déli megyékben — ahol 
4—7 mm-l mérlek — volt. A hőmérsék­
let napközben általában 16—18 fokig, 
•Szegeden 19, Debrecenben 2.3 fokig emel­
kedett.

PROGNÓZIS: Gyenge délkeleti lég­
áramlás. változó felhőzet, helyenként ki­
sebb eső, a nappali meleg fokozódik.

— A Debreceni Népkör 25 éves 
jubileumit. A Debreceni Népkör 
október 3-án tartja fennállásának 
25 éves jubileumát a következő 
programmal : Vasárnap délelőtt 
istentisztelet a nyilastelepi ref. 
templomban és a rém. kát. kápol­
nában. Délután fél 6 órakor dísz­
közgyűlés a Népkör helyiségében 
Hl értőn Kálmán-utca 38. sz. alatt). 
A közgyűlés sorrendje: 1. Hiszek­
egy. Énekli a Törekvés dalkör 
Sziklai Ede karnagy vezetése mel­
lett. 2. Beszámoló a Nénkör 25 éves 
működéséről, tartja Papn Gyula 
p1'iök. th. biz. tag. 3. Himnusz. 
Énekli a Törekvés dalárda. Köz­
gyűlés után bankett.

—■ Berinkey astrógrafológusnö 
Debrecenben. Berinkey, a kiváló 
képességű budapesti 1 éleklátócsoda 
és költőnő, ki már az elmúlt esz­
tendőkben is a közönség legna­
gyobb megelégedésére működött 
Debrecenben, ismét ideérkezett. 
Lakásán fogadja az érdeklődőket, 
Honvéd-utca 10. Levelekre vála­
szol. Szegényeknek, kiskorúaknak 
félárban. Lelki vigaszt, segítséget 
nyújt bárkinek díjtalanul.

— A Zenekedvelők Köre köz­
gyűlése. A Zenekedvelők Köre 
múlt vasárnapra hirdetett közgyű­
lése a megjelentek elégtelen száma 
miatt elmaradt. Vasárnap, október 
3-án délelőtt fél 12 órakor tartják 
meg a közgyűlést a Zeneiskola 
dísztermében, most már a megje­
lentek számára való tekintet nél­
kül. Utána a választmány, majd az 
n.í intézőbizottság tartja meg havi 
ülését.

— Szerelmi bánatában felakasz­
totta magát. Reindl Károly haszon­
kétéves monostorpál.vi fiatalember, 
aki az egyik gazdaságban mint cse­
léd volt alkalmazva, a múlt nap 
szolgálatadója tanyáján az elő­
szoba mestergerendájára felakasz­
totta magát. Tettét állítólag sze­
relmi bánatában követte el, mert az 
» leány, akit szeretett és akit fe­
leségül akart venni, mással váltott 
jegyet. A halálesetről értesítették 
a debreceni királyi ügyészséget, 
amely megadta a temetési enge­
délyt, minthogy bűncselekmény 
nem történt

, Vasárnap lesz a Magyar Mérnökök és 
Építészek Nemzeti Szövetségének közgyűlése

A Magyar Mérnöktik és Építészek Nem­
zeti Szövetsége október 3-án, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulni 
dísztermében (Ferenc József-út 8. I. eme­
let) rendkívüli közgyűlést tart, amelyen 
a budapesti központ és Mérnöki Kamara 
kiküldöttei ismertetni fogják a szövetség 
és a kamara munká ját. Felszólalások ke­
retében szőnyegre kerülnek « mérnöki 
társadalmat érintő fontos kérdésük, va­
lamint a városnak és környezetének szá­
mos, az országra nézve is nagyfonlosságú 
és megoldandó műszaki problémái.

A közgyűlésre Budapestről is számo­
sán érkeznek le, köztük dr. Mihailich 
Győző műegyetemi tanár, a Mérnöki Ka­
mara elnöke, Thoma Frigyes, a kamara 
főtitkára, Biró Zoltán miniszteri taná­

Continental . Írógépet 
már havi 10 pengős részletre vásárolhat, 

bérelhet új rendszerű propaganda akciónk 
keretén belül. — Kérje tájékoztatónkat! 
CONTINENTAL IRODAGÉPEK képviselete:

MBRHOVITS mérnök, Debrecen, ™
— Gépírástanítás speciális ze­

nére. Gyors-gépírás! tan folyamot 
rendez az Tskolán.kívüli Népműve­
lésügyi Bizottság államvizsgával. 
Jelentkezni Piac-u. 77. Széli Irén.

— Tánctanfolyam kezdődik a 
Munkásotthonban 5-én, kedden 
este. Vasárnapi össztáncon be lesz 
mutatva és tanítva az új tánc : 
a „Swing“.

— Állást nyert gyors- és gép­
írók. Lapunkban tegnap felhívás 
jelent meg, hogy a Naményi-iskola 
végzett növendékei állásügyben je­
lentkezzenek. örömmel jelentjük, 
hogy október elsején a Naményi- 
iskolának ismét két növendéke he­
lyezkedett el. Az egyik férfi­
hallgató állami hivatalban, egy 
leánynövendék pedig ügyvédi iro­
dában kapott alkalmazást. A Na­
ményi-iskola növendékeit minde­
nütt szívesen alkalmazzák.

Theodorov 
országos hírű professzionista 
grafológus József kir. herceg­
utca 43. sz. a. fogad egész nap.

— Nyugdíjas vasúti főtisztvise­
lők összejövetele október negyedi­
kén, hétfőn hatkor Angolban. (O)

(:) Díjtalan nyelvtanfolyamok 
(angol, francia, lengye', német, 
orosz, román) és olcsó ra jztan fo­
lyamok a Népszerű Főiskolán. — 
Központi Egyetem (Telefon : 25-00)

— POLOSKÁT. SVÁBOT IRT 
„SZEKTIN“ ROVARIRTÓ. 1 DOB. 
1.20. KAPHATÓ : JÓSA ÉS JÓNA 
UTÓDA, SOMOGYI DROGÉRIA, 
KOSSUTH-U. 0.

— Vattay Margit tánciskolájában 
október 10-én főiskolai kólón kez­
dődik, Kossuth-u. 11.

(:) Díjkiosztó ülés. A Debreceni 
Gyorsírók Társasága október 2-án 
délután 5 órakor díjkiosztó ülést 
tart a Kereskedelmi akadémián, 
amelyen a gyorsíróversenyek di­
jait, okleveleit kiosztja dr. Narne- 
n.vi Gyula gyorsírótanár, tanulmá­
nyi felügyelő. Előállást tartanak : 
dr. Horváth Gyula Radnai és dr. 
Naményi Gyula Traeger működé­
séről.

csos, a nemzeti szövetség elnöke, Koiss 
Géza ügyvezető alelnök, dr. Müller Pál 
főtitkár és a budapesti mérnöktársada­
lom számos reprezentáns férfia.

Szombaton este a Gambrinus éttermé­
ben ismerkedési estét, vasárnap délben 
fél 2 órakor pedig , az Angol Királynő 
különtermében társasebédet rendez « 
debreceni csoport, amelyre a minél hat­
hatósabb együttműködés kiépítése érde­
kében a debreceni közélet és törvény­
hatóságok vezetőit is meghívták. A köz­
gyűlésen való részvételre a keresztyén 
nemzeti irányban tömörült szövetségi ta­
goknak, valamint a debreceni mérnök­
társadalom együttérző tagjainak a figyel­
mét ezúton is szeretettel hívja fel a he­
lyi csoport elnöksége.

cyÁiz

Egy szigorló orvos halála. Súlyos 
csapás érte Wéber Vilmost, a vilá­
gítási vállalat villamostelepének 
üzemvezető főgépészét. Fia, Wéber 
József szigorló orvos 26 éves ko­
rában pénteken éjjel a klinikán 
meghalt. A fiatal kiváló jeles ta­
nuló meghűlt, agyhártyagyulladást 
kapott, kiszállították a belklinikára, 
de az orvosi tudomány nem tudott 
a fiatal, szép jövő előtt álló szi­
gorló orvoson segíteni. Temetése 
október 2-án, szombat délután fél 4 
órakor lesz a Köztemetőből. Halála 
kollégái és ismerőse’ körében mély 
részvétet keltett.

Wéber József szigorló orvos 
életének 26. évében elhúnyt. Te­
metése szombaton délután fél 4 
órakor lesz a Köztemető 2. á. ra­
vatalozóterméből a római katolikus 
egyház szertartása szerint. Az el­
hunytban Weber Vilmos villany­
gyári főgépész gyermekét gyá­
szolja. Temetését Fehértói válla­
lata végzi.

— Bármelyik fogorvostól kér­
heti Takarékosságra a valódi 
Wipla-mű fogat, a munkához írás­
beli garanciát kap.

— Szezonnyitó vacsora a NÉP 
27-es A) körzetében. A Nemzeti 
Egység Pártjának 27-es A) körzete 
ma, szombaton este 8 órai kezdet­
tel tartja szezonnyitó vacsoráját a 
„Rózsabokor“ vendéglőben. A ve­
zetőség szeretettel várja az érdek­
lődőket.

— Beíratás a városi zeneisko­
lába. Debrecen szab. kir. város 
zeneiskolájában beiratások naponta 
délelőtt 9—1-ig és délután 3—6-ig 
még folynak az összes tanszakokra. 
Beíratás! díj 6 pengő. Tandíjak : 
alsó osztályokban 8 pengő, közép­
osztályokban 10 pengő, felsőbb osz­
tályokban 12 pengő. Zenemű veszeti 
Főiskolára készülők 15 pengőt és 
zenei-ovodában 3 pengőt fizetnek 
havonta. Bővebb felvilágosítás a 
titkári hivatalban nyerhető délelőtt 
9—1-ig és délután 3—6-ig, Vár-u. 
1. sz. Telefon: 33-96. sz.

A közönséget
nininniiniiiiniiiiiiiiiiiw
érdekli.

hogy áss utcai köz­
világítás javítása terén még mindig 
akad tennivaló. Megelégedéssel konsta­
tálta a nyár folyamán n közönség, 
hogy a Világítási Vállalat végrehaj­
totta az utcai világítás arányosabb el­
osztására és fokozására kidolgozott 
tervet és ennek nyomán valóban sok 
sötét utca kapott kielégítő világítást. 
Hogy kifogás mégis merül fel. azon 
nem lehet csodálkozni, mert Debrecen 
kiterjedése felér egy világváros mére­
teivel. mellékutcáinak százait nem is 
lehet belvárosi fényárban úsztatni. Túl­
zott követelésekre nem igen gondol 
maga « lakosság sem. Mindeneseire 
célszerű volna még egy éjszakai kör­
sétára kirándulni a Világítási Vállalat 
részéről és a legszembetűnőbb hiányos­
ságokat itt-ott pótolni. mert bizony 
vannak utcák a belváros tőszomszéd­
ságában. ahol egy két égő nagyon fél­
fémé. Ezúttal azonban nem annyira 
a lámpák szaporításán van a hang­
súly. hanem csak n meglévők helyes 
és gazdaságos kihasználásáról. A kert- 
ségek. külsőségek közönsége sokszor 
bosszankodik azon, hogy a meglévő 
lámpák a sötétség beálltával vagy nem 
égnek még. vagy már régen megvirradt 
és még mindig pislákolnak a ragyogó 
napfényben a szerény kis villanyégők. 
Az utóbbi eset talán inkább csak de­
rültséget kelt, az azonban már na­
gyobb hiba, hogy éppen a félelmete­
sebb külsőségi utcák maradnak ko-< 
romsőtétségben az esti órákban. Vala­
hogy igazodni kellene a naplementé-* 
he«, hiszen így ősszel Igen gyorsan rö­
vidülnek a délutánok, hat órakor már 
egészen sötét van. egy két hét múlva 
még rövidebbek lesznek a napok s ma 
még ott tartunk, hogy bét óra felé 
nyitják fel a villanyégőket az utcá­
kon. A munkából pedig este hat óra­
tájban özönllk haza a külsőségek dol­
gos polgársága s r világosságra ilyen­
kor volna a legnagyobb szükség. És ez 
nem Is kerül pénzbe, csak valamivel 
több figyelemmel ki volna elégíthető 
a kertségek szerény igényű lakossága. 
Ennyit pedig megérdemel a város na­
gyobbik felét kitevő külsőség.

— A MÁV nytigdífasok asztal­
társaságának tagjait értesíti a ve­
zetőség. hogy a mai napon esedé­
kes havi összejövetelt most nem 
tartják meg. (O)

— Elgázolta az autó. Kiss Ju­
liánná 24 éves, Pataki-utca 8. szám 
alatt lakó lány kerékpárjával pén­
teken délután a Csanó-utcán ha­
ladt. Közben egy szekeret akart 
kikerülni és a vele szembe jövő 
autó elgázolta. Kiss Juliánná a 
földre zuhant és könnvebb sérülé­
seket szenvedett. A leányt a men­
tők részesítették első segélyben.

Az
Arany Bika 

üvegterem 
vasárnap délután a | 

kávéház 
kiegészítése.

Zenés uzsonnák
rendes napi árak mellett

Kávéházi üzem
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A református templomokban :
Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

Ör Soós Béla, délután 5 órakor Csánki 
Gábor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor 
Kolozsváry Kiss László, 11 órakor Sze­
nes László, délután 5 órakor Szenes 
László. Kossuth-utcni templomban dél­
előtt 10 órakor Harsány! András, dél­
után 5 órakor Tamás Ferenc. Árpádtéren 
délelőtt

délelőtt 
után 5 
kertben 
zsef, délután 5 órakor Bittó Zoltán. Ke- 
rekestelepen délelőtt 10 órakor Erdei 
Mihálv, délután o órakor Barta János 
th Wolaffka-telepen délután 3 órakor 
Zimányi József. Nvilastelepen délelőtt 10 
órakor Mezey Béla, délután 3 órakor 
örsy János th. Csapókertben délelőtt 10 
órakor dr. Dancsházv Sándor, délután 3 
órakor Bánynv Zoltán, 
házban
Sándor. Nvulíison délelőtt 10 órakor Kiss 
Antal Jenő. Egyeken délután 3 órakor 
Siposs Imre. Ebesen délelőtt 10 órakor 
Papp Géza. Kösélyszegen délelőtt 10 óra­
kor Váry László. Kádárdülőn délelőtt 10 
őrikor v. Szabó Endre. Tégláskertben 
délelőtt 10 órakor Ririnyi János. Nagy- 
hortobágyon délelőtt 9 órakor Halász 
'András. Pallagon délelőtt 9 órakor Kiss 
Ferenc. Hátrmashegyen délelőtt 9 órakor 
Bárdi Ferenc. Lukaházán délután 2 óra­
kor Bárdi Ferenc.

A róm. kath. templomokban :
Rendes szentmiserend 6. 7. 8.20, 9 óra­

kor. Féttízkor nagymisét tart dr. Beöthv 
György apát, szentbeszédet mond dr. 
Lindenberger János an. helvnök. Délben 
11. háromnegyed 12. fél 1 órakor szent­
mise. Kertségi kápolnákban következők 
mondanak szentmisét ! Csapókertben 
Kummergruber Emil kegyesr. tanár. Ho­
mokkertben 
gyesr. tanár, 
segédlelkész,
piarista atvák.
Gyula segédlelkész, Józsán dr. Szabó Já­
nos segédlelkész. Egész nap szentség- 
imádás, délután 5 órakor szentségbetétel. 
A szentbeszédet Kiss László segédlet ész 
mondja.

A 
reggel 7 
délelőtt 8 
tonajnise, 
szentbeszédet Papp Gyula szentszéki 
rácsos mondja, háromnegyed 12 órakor 
csendes szentmise, délután fél 4 órakor 
rózsafűzéráitatosság, 4 órakor vecsernye, 
szentbeszéddel. 
Október havában 
kivételével délután R órakor 
naponta a rózafűzérá itatosság, 
kön szentbeszéd fél 7 órakor. 
R-án az ünnepélyes gyászmise 
kezdődik.

Az evangélikus templomban 
vasárnap délelőtt 9 órakor közénisk. 
ifiúság egyházi énekórája. Utána rxhor- 
tációt larl Lábossá Lajos. Délelőtt 19 
órakor és este 5 órakor gyülekezeti is­
tentisztelet. Prédikál Pass László. Dél­
előtt Püspökladánvban, délután Hajdú­
szoboszlón szórványistentiszteletet tart 
Rnitös Sándor.

ünnepélyes istentisztelet a csapókerti 
róm. kath. templomban. Október 3-án. 
vasárnap délelőtt 10 órakor oltáriszent- 
ségk i tét öllel ünnepélyes szentmise lesz, 
mely alatt az országoshírű Szent László 
dalárda Kolhventz Rezső karnagv vezető 
sével Beliczay F-dur miséjét adja elő a 
MÁV zenekar kísérete mellett. Délután 5 
ónrkor litánia oltáriszentségkitétellel.

őszi hálaadó istentisztelet az unitárius 
templomban. Október 3-án, vasárnap dél­
előtt 10 órai kezdettel a Hatvan utcai 
unitárius templomban őszi hálaadó is­
tentiszteletet tartanak úrvacsornosztás- 
sal. Ez alkalommal imádkozik, prédikál, 
urvaesorát oszt Józan Miklós, unitárius 
püspöki vicárius. Istentisztelet után kebli 
tanácsi ülés lesz.

szentségimádással. — 
vasár- és ünnepnapok 

kezdődik 
csütörtö- 
Október 

8 órakor

Kapunyitás a Csokonai színházban
„Bánk bán díszelőadása vezette be a debreceni színészet száznegy­

venedik jubileumi esztendejét
A debreceni színészet szá^negyvenedik 

jubileumi esztendejét igazán nem vezet­
hette volna be a Csokonai Színház mél­
tóbb darabbal, mint a legmagyarabb tra­
gédiával, a „Bánk bán“-nal. Katona Jó­
zsef klasszikus remeke ma is töretlenül 
sugározza magából szerzőjének zseniali­
tását s nagyvonalúságával, speciális ma­
gyar ízével és tragikumával egyedülálló 
mii a világirodalomban.

És mégis ! Erre a halhatatlan remek­
műre a pénteki szezonnvitó estén meg­
döbbentően kevesen voltak kiváncsiak. 
A nézőtér szinte kongott az ürességtől, 
pedig a színház vezetősége és az új tár­
sulat dicséretes ambícióval készült fel az 
ünnepi előadásra. Igaz, hogy a kapu­
nyitás előkészületei körül bajok. hibák 
voltak, de ettől függetlenül a száznegy­
venedik jubileumi esztendő első előadása 
nagyobb közönséget és több lelkesedést 
érdemelt volna.

a Petur házában az ablakba egy stearin- 
gyertyát állít. Ez egyrészt vaskos ana­
kronizmus, másrészt nincs is szükség rá. 
Egyebekben Horváth igen értékes rende­
zői munkát végzett és sok eredeti újítást 
hozott a „Bánk bán“ előadásába.

Az új társulat drámai együttese lát­
hatóan nagy igyekezettel készült fel az 
előadásra. Sajnos, a szereposztás nem a 
legjobban sikerült. A címszerepet K ő- 
mives Sándor alakította, aki egyike a 
színház legtehetségesebb tagjainak. Zengő 
orgánuma és az őszinte átélés 
feledtette, hogy fizikuma nem 
a nagy tragikus bős szerepére, 
sége sem elég masszív és

sokszor 
alkalmas 

Egyén i- 
robusztus 

ahhoz, hogv a Nagyurat töretlen illúzió­
keltéssel játssza, 
aláfestésén van

és több helyen kedves romantikával át- 
szőve kerül a filmre, hogy méltán emlé­
kezetes marad a közönség körében.

A „Vén betyár“ bemutatóját élvezetes 
aktuális világhíradó és egy tanulságos 
kulturfilm, valamint egy remek színes 
rajzos film előzte meg. A kísérő műsor 
még értékesebbé tette az est sikerét.

MAI MOZIMŰSOR:
Hungária: Torockól menyasz 

szony.
Apollo : A vén betyár.
Vígszínház : Hét pofon.

AZ ÜDVÖZLÉSEK
Már elmúlt nyolc óra. amikor a zene­

karból egyszerre felcsendült o Himnusz 
Csanak Béla karmester vezényletével és 
szétlebbent a hatalmas bársenyfüggöny. 
A közönség állva hallgatta végig a Him­
nuszt, mely után, az üdvözlésekre ke­
rült sor.

Az új társulat, Horváth Árpád Igaz­
gató és feleségével az élén, a színpadon 
sorakozott fel. Itt voltak a szónokok is. 
akik közül elsőnek Cselle Lajos üd­
vözölte a közönséget az Országos Szf- 
nészegyesület nevében. Hangoztatta, 
hogv a magyar színészet a kultúra 
bástyájának tekinti Debrecent és a 
konai Színházat

Dr. C s o b á n Endre a Csokonai 
üdvözlését tolmácsolta. A Csokonai 
a Csokonai Színház fiatal testvére,
színház munkása és ösztönzője volt min­
den igaz kultúrális törekvésnek.

Dr. Juhász Géza az Adv Társaság 
nevében beszélt és igen helyesen szóvá 
tette o debreceni közönség közömbös 
ségét is, majd kijelentette, hogy a szín­
háznak szinte szerzetesi keménységgel és 
elszántsággal kell nekivágni a munkának.

A SZÍNIGAZGATÓ VÁLASZA
Az üdvözlésekre Horváth Árpád 

színigazgató meghatott hangon válaszolt. 
Az elmúlt év eredményei és sikerei adták 
az impulzust, hogy most kiáll ion a kő. 
zönség elé és ismertesse 
Kiemelte a magyar 
nevelő és magva rí tó 
mutatott arra, hogy a 
lek szava elgyöngült 
pádon.

A továbbiakban kifejtette, hogy 
a színi évadra szokatlanul gazdag 
gramot dolgoztak ki s « la 
tel iesíl mény 
szolgálni a 
a debreceni 
hoz kérte a

Utána 
díszelőadás.

Ott, ahol az érzelmek 
a hangsúly, 1 
Júlia sem tudta 

tetni elődeit Melinda szerepében, 
kezeit meggyőző lenni, szavaiban 
drámai erő. de például az őrülési jele­
netben inkább hisztériás asszonvnak lát­
szott, mint bomlott elméjű feleségnek. 
M á n y a i La jos Petur jából is hiányzott 
a robusztus erő. ellenben sok volt benne 
a fiatalos hév. Ezzel szemben néhány je­
lenetben magával ragadott férfiasságával 
és lendületével. Mánvaitól sokat várunk. 
K a m a r á s Gyula daliás Endre királv 
volt, de túljátszottá a gyászoló uralkodó 
bánatát. Biberachot Szabó Imre szinte 
luciferi szellemességgel formálta meg. 
Ragyogó volt ebben az alias és kétlnki 
ritter habitusában. Meglepően jó alakí­
tást produkált Ladányi Ferenc, aki 
Ottó szerepében remekül domborította ki 
a kéjenc jellemtelenségét és gyávaságát. 
Kár, hogy a szerelmi jelenetben felesle­
gesen patétikus. Sárkány Lajosnak 
túlságosan nagy feladat volt Tiborc. Az 
ő iátékából sem hiányzott a meggyőzési 
szándék, a valóságra törekvés, de a ki­
vitel sokszor mögötte maradt az elgon­
dolásnak. P o g á n v Margit szépen be­
szél. van szíve is. de Izidórát nem az ő 
egvéniségére szabták. Alszegi La jós 
elesettsége Mikhál szerepében őszintének 
halott. Hasonlóan jó volt Herczeg 
László mint Simon bán. Balázs János 
kielégített, bár máskor sokkal jobb szo­
kott lenni. Székely András inkább 
fiús, mint férfias Solom mester. Sza­
bados Ambrus sem volt kifogástalan. 
Ellenben tökéletes művészi alakítást pro­
dukált a színház régi híres tagja, H a- 
lassy Mariska. akinek drámai erővel 
megformált, döbbenetes hatású Gertru- 
disa díszére vált a Csokonai Színháznak. 
Azért hagytuk legutoljára beszámolónk­
ban. hogv az ő művészi értékű alakítá­
sának emlékével induliunk neki a szín­
ház jubileumi esztendejének.

Benyovszky Pál.

A ..RANK BAN" 
DÍSZELŐADÁSA

Az előadást mapa' Horváth Arnád 
rendezte eredeti elgondolással, új for- 
mában és új dfszlqtezósscl. A nagyterem 
két traktusos megoldása ar első fel­
vonásban kissé idegenül hatott, de az 
utolsó felvonásban kitűnően érvényesült. 
Ez a szín komoly gyászpompájávnl töké­
letes illúziót keltett. A második felvonás­
ban a királyné szobája szép és dekorá­
lt''. A függöny mögötti tömegjelenet és 
Petur bán elfogalásn azonban nem sze­
rencsés. A drámn Bánk bán nagy össze­
omlásában elérte a forrponlol. Ezt fo­
kozni nem lebet, esnk gyöngíteni. Ki­
fogásolnunk kell azt is, hogy a rendező

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA:
Október 2 : Sárgapitykés közlegény. 

Pl emierbérlet.
Október 3. délután : Sárgapityké* köz­

legény.
Október 3. este : Sárgapltykés köz­

legény. Bérletszünct.

Nagysikerű bemutató 
az Apollóban

Pénteken este a debreceni közönség is­
méi egy feledhetetlen filmet láthatott az 
Apollo mozgóban. Wallace Beery, ■» sok­
szor megcsodált művész a „Vén betyár*’ 
című rendkívül kedves film főhőse. Mű­
vészeiének legtisztább értékei talán az 
eddig látott filmjei között éppen ebben 
a darabban csillognak legszebben. Játéka 
tökéletes illuziótkeltő. Valósággal magá­
val ragadja a közönséget az a természe­
tesség, amely minden mozdulatában 
benne van. A végtelenségig lusta, mun­
kakei ülő. s a véletlen gazdaggá teszi. Az 
egyszerű kis mese annyi színnel, ötlettel

Szombaton—vasárnap : 
Debrecenben először ! 

„KALÓZOK KINCSE“.
Kísérőműsor : Magyar film ’
..HETENKENT EGYSZER 

LÁTHATOM".
Előadások : 5—7—9, 
vasárnap 3 órától.

— Heves bőrviszketésnél és csa­
lánkiütésnél a gyomor és béltrak- 
' . —. ' felkeléskor egv pohár

-----kese- 
kitisztítandó !

tus reggel f ". 
természetes „Ferenc József 
ríívízzel feltétlenül L\L_; 
Kérdezze meg orvosát.

— Kénhamisítók garázdálkodnak 
Debrecenben. Az utóbbi időkben 
Debrecenben igen sok hamisított 
kénét hoznak forgalomba. Legutóbb 
egy egyetemi tanársegédet csanott 
be e"” hamis képekkel foglalkozó 
ügynök. A tanársegéd feljelenté­
sébe a rendőrség megindította a 
nyomozást, Rózsa Miklós detektív 
a napokban elfogott egv ügynököt, 
aki azonos azzal, aki a tanársegp- 
d’t becsapta. A képham’sítók és 
forgalombahozók ellen erélyes rn o- 
mozást indítottak.

— Működnek a blrsalmatolvalok. 
Bartha József Széchenyi-utca ’ 58. 
szám alatti lakos Ismeretlen tettes 
ellen feljelentést tett a rendőrség 
köznonti ügyeletén, aki a féminar- 
iskola kertjében lévő birsalmafájá­
ról 20 kilogram birsalmát ellopott. 
A rendőrség keresi a tolvajt.

— Irodai tanfolyam. A Naménvl 
Gyorsíró és Géníró Iskola 
bér elején kezdődő 
folyamára" még

ok tó­
tan- 
irat- 
Róp- 
tan-

„Irodai 
be lehet 

kozni. Tantárgyak : gyorsírás, 
írás, helyesírás, szénírás. Esti __
folyamok is vannak. Szegény«orsií- 
aknak tandíjmentesség. Állam­
vizsga, államérvénves bizonyítvány. 
Tanfolyam után állásközvetítés. — 
(Batth-ránvi-ii. 11.)

— Ellonták a pénzét a kocsmá­
ban. Dankó Lajos, Bellegelő 241. 
szám alatti lakos pénteken délelőtt 
a Vámosnéresi-rtti sorompónál lévő 
Takács-féle 
zás közben

nengőt
Dankó
megindította 

ismeretlen tettes kézrekerítésére.
— Két juhot loptak az akolból. 

Csák József. Nemzetőr-utca 3. szám 
alatti lakos pénteken délben felje­
lentést tett a rendőrség központi 
ügyeletén, hogy ismeretlen tettes 
csütörtökön éjszaka a baromvásár­
téren lévő aktából két anyajuhot 
ellopott. A juhokon K. bélyegző 
volt. A feljelentés alánján a rend­
őrség nyomozást indított a tettes 
kézrekerítésére.

— Meglopták a templomban. 
Leitner Edéné, Boldogfalva-utca 4. 
szám alatti lakos pénteken reggel 
a Szent Anna-utcai templomban 
volt, ahol egv mezítlábas kislány 
ellopta pénztárcáját, amelyben ke­
vés pénz és rózsafűzéi- volt. Leit- 
nerné a kislány ellen megtette a 
feljelentést a rendőrségen.

1fiO 
ját. 
ség

kocsmában ivott, Ttalo- 
az asztalról ellonták 
tartalmazó pénztárcá­

iéi jelentésére a rendőr- 
a nyomozást, az
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Eljegyzések: Szabó István laka­
tos segéd, Honti-u. 30. — Gere Er­
zsébet, Basahaiom-u. 24. Dr. Grfln- 
brrgcr Jakab ügyvéd. Ósapó-u. 22. 
— Löwenheim Helén ugvanoft. 
Vona Gyula fodrászsegéd, Bercsé­
nyi-utca 23. — Rózsa Júlia ugyan­
ott.

Születések t Tóth Latos keres­
kedősegéd fia József, Barna-u. 12. 
Kertész József unsz, fia Imre, Te- 
srez-u. 20. Szalóki Lajos fm. fia 
Sándor, Hajdúböszörmény. Jónás 
Gusztáv zenész leánya Mária, Nyír­
bátor.

Halálozások : Piskolcz János ref. 
71 éves. Hevesi-u. 8. Balogh Mar­
git r. kath. 4 hónapos, Ballag 57. 
Koppányi József ref. 70 éves, Kút- 
tiíca fi. Wéber József r. kath. 26 
övps, Auguszta-szanatórium. Valla 
Istvánná r. kath. 49 éves. Pest­
erzsébet. Kucsora Róza ref. 5 hó­
napos, Pesti-utca 4.

— Ha az areszfne fakó, sziirkés- 
Rárga és tekintete bágyadt ha 
hangulata nyomott és nehéz ólmok 
gyötrik. ha a bél túlságos rotha­
dási folyamatai, evomorfálás és 
enepangás kínozzák, olyankor ta­
nácsos néhány napon át. reggel fel­
keléskor egy-epv pohár természe­
tes „Ferenc József“ keseríívizet 
innia. Kérdezze meg orvosát.

— Műkedvelő előadás lesz fel­
nőtteknek október 2.. 3. és 4-én 
délután 4 órai kezdettel a csapó­
utcai epvházrész Szappanos-utca 
Ifi. számú otthonában. Előadásra 
kerül Nagy Tzidorné ..Egy rút kis 
kacsa története“ című színmüve 
három felvonáson keresztül tárul 
elénk az élet rút kis kacsája, egy 
árvaleány szomorú, végül mégis 
diadalmas élete. Mindenkit, szere­
tettel vár az egyházrész leány­
köre. (O)

TFSTEDZrS
Az Elektromos ellen valószinüleg Markos is 

játszik
A Bocskay vezetősége azt őt egymás- 

utáni vereség hatása alatt belátta, hogv 
a csapat addig nem tud tisztességes ered­
ményt elérni, míg meg nem erősítik. A 
héten Telekivel már kiegyeztek, Bikfal- 
vyf és Neumann IV,-et leszerződtették, 
sőt megindultak a tárgyalások Markos 
visszaszerzése ügyében is.

Pénteken délután Herczog Edwin te­
lefonon kétszer is felhívta a Rennes ve­
zetőségét és hosszabb ideig tárgyaltak. 
A tárgyalások valószínűleg sikerrel jár­
tak, mert a Rocskay vezetőcége a va­
sárnapi mérkőzés jegyeihez pótjegyet ad 
ki, ami azt a eélt szolgálja, hogy a Mar­
kos visszaszerzésére való költséget ösz- 
szeszedjék.

Pénteken elmaradt a szokásos játékos­
értekezlet is, mert a csapatot csak ma 
este állítják össze. Vasárnap az Elektro­
mos ellen valószínűleg a következő csa­
pattal áll ki a Bocskay : Kertes — Rik- 
falvy, Neumann — Palotás, Boros, Bé­
kési — Markos, Finta, Teleki, Takács, 
Hajdú. Pénteken Debrecenbe érkezett 
Mező is és ha Finta húzódása vasárna­
pig nem jönne rendbe, akkor valószínű­
leg a fiatal csatár szerződtetésére is sor 
kerül. A Bocskay vezetősége, ha a 21 ik 
órában is, erősít a csapaton. Debrecen 
sportszerető közönsége, ha jó meccset 
lát, biztosan nem sajnálja a k’0, 30 fillé­
res áremelést.

frank váltságdíjul követel Markos Imit 
kiedatásáárl. A Club anyagi erejét meg­
haladja e nagy összeg megfizetése és ha 
a sportszerető közönség megértő adomá­
nyaival nem teszi lehetővé legalább a 
váltságdíj fele összegének, mintegy 1300 
pengőnek összegyűjtését, nem bírnánk 
Markos Imrét leszerződtotni és ezzel 
megerősíteni úgy n csapatot, hogy visz- 
szaszererze helvét az élcsapatok között. 
Kérünk mindenkit, anyagi erejéhez mér­
ten adjon erre a célra és ezzel segítse 
elő a Bocskay F. C. szereplésének lehe­
tőségét.

A Rocskav—Elektromos mérkőzésen a 
páholy, tribün és korzóülés árához 30 
fillért, az ülőhely és állóhely árához 20 
fillért csapunk hozzá erre a célra A mér­
kőzésre csak e pótjegy megváltásával le­
het bemenni. (-4-)

SPORTHIRMONDÓ

AZ ELEKTROMOS AKARTA 
SZERZŐDTETNI NEUMANNT

A Debreczeni Újság—Hnjduföld beszá­
molt már arról, hogv Gvenes dr. szerdán

12 órakor pedig a Rákóczi FC játszik a 
DE \C ifjúsági csapatával. Az érdekes 
mérkőzéseket olcsó helyárak mellett le­
het megtekinteni. (0)

(:) Kárpáti Károly olimnlal világbaj­
nok szereplésével vasárnap délután l 
órai kezdette! n DTE tornacsarnokában 
birkózó-, súlyemelő-. Ökölvívóba jnoki- 
versenvi rendez a birkózó kerület. Be­
lépődíj nincs. Míísonnegvállás kötelező.

Budapestről magával hozott egv Nádas 
nevű játékost, akivel az egyik budapesti 
amatőrcsapat vezet< jc tárgyalt. Az .ama- 
lőrcsapat nem volt más, mini a Bocskay 
vasárnapi ellenfele, az Elektromos. Ná­
das (Neumann) IV. a TLK-ban játszott 
nagy sikerrel és már többen szemet ve­
tetlek rá.

A TLK vezetőségének az Elektromos 
Igen kedvező ajánlatot adott, mert attól 
tart, hogy a Ferencváros ellen dúrván 
játszó Kocsis súlyos büntetést kap és 
így meggyengül a védelme A TLK veze­
tősége azonban szívesebben látja, ha 
Neumann Debrecenben helyezkedik el és 
így a Bocskaynak adta.

HÁRMAS BAJNOKI MÉRKŐZÉS 
A DF AC PÁLYÁN

Vasárnap délelőtt érdekes mérkőzések 
színhelye lesz a DEAC-pálya 8 órakor o 
Klinika játszik bajnoki mérkőzést a 
DEAC H.-vel, Í0 órakor az NyVSC— 
DEAC bajnoki mérkőzést bonyolítják 1«.
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Autobuszmenetrend
érvényes 1937 október 3-tól 1938 május 14-ig.

Debrecen—Miskolc

705
900

1055

11500

I
1740
1803

f Debrecen
I Hajdúnánás
[ Miskolc
X Lillafüred

í. 10 00
I

725
18 55
17 00

Menetjegy Miskolcra 7.50 P. Lillafüredre 8.70 P.
Menettértijegy „ 12.50 P. „ 14.— P.

r eb récén—Békéscsaba
14 io
1518
1629
1800

I Debrecen
| Püspökladány

J. Szeghalom
t. Békéscsaba

9 55
842
734
600

Menetjegy Szeghalomra 4.70 P. Békéscsabára 7.50 P.
Menettértljegy „ 8.50 P. „ 13.— P.

Debrecen—Kisújszállás
X X +

14'0 18 15 ’■ Debrecen *• 9 55
1521 19 41 I Püspökladány T 725 8 42
’> 1523 20H ■J. Karcag 6 52 8 41
■ - 1620 2040 é. Kisújszállás 1. 620 | — 7 45

X
14 10
12 40

MA DÉLUTÁN
KÉT BAJNOKI MÉRKŐZÉST 

JÁTSZANAK A NEMZETI LIGÁBAN

A vasárnapi Ferencváros—Újpest rang­
adóm való tekintettel Budapesten ma 
délután két bajnoki mérkőzést játszana!: 
le a Nemzeti Ligában. A Phőbusz csa­
pata a Szeged FC-t látja vendégül. A Sze­
ged FC vasárnap pontot rabolt az Új­
pesttől és így nagyon megnőtt az esélye 
a Phőbnsszn! szemben. Papírforma sze­
rint 2:2 ős döntetlen eredmény várható

A másik mérkőzési a Sziirkelaxi csa­
pata játssza a Budafokkal. A Profiliga 
bajnokának győzelme reális lenne, de a 
javuló Budafok könnyen megmenthet 
egy pontot.

I A NEMZETI LIGA
VASÁRNAPI PROGRAMJA

Vasárnap a Nemzeti Ligában őt mér­
kőzést játszanak le. Debrecenben n 
nagyerdei Stadionban háromnegyed 3 
órai kezdettel a Bocskay látjn vendégül 
az Elektromost, előtte háromnegyed 1 
órai kezdettel a DKASE látszik amatőr­
bajnoki mérkőzést a KMOVE csapatával. 
Győrben az ETO a Nemzeti Ligát látja 
vendégül.

Budapesten a Ferencváros—Újpest 
rangadó elé tekintenek nagy érdeklő 
dé<et. Ezenkívül a Törekvés a Hungá­
riával, a Budai II a Kispesttel játszik 
bajnoki mérkőzést.

Segítse hozzá a közönség 
a Bocskayt

Markos megvételéhez!
Ä Bocskay Markossal, volt válogatott 

szélsőjével akarja megerősíteni csatár­
sorát. Ez azonban lényeges anyagi áldo­
zat Imi kerül és így a Rocskay az alább! 
felhívással fordul Debrecen sporttársa­
dalmához :

Azzá! a kérelemmel fordulunk Önök­
höz, hogy anyagi támogatásukkal tegyék 
lehetővé a Bocskay F. C. dicsőséges 
múltú csapatának megerősítését.

Markos Imrét, nki a Bocskay F. C. szí­
neiben közel 10 évet küzdött és sok-sok 
dicsőséget szerzett Debrecen városának, 
szerződtetni akarjuk. Markos francia I 
clubja, a Stade Rennes 20.000 francia |

A BI ZA 10 FILLÉRREL OLCSÓBB
A készárupiacon az irányzat nyugodt, 

a forgalom mérsékelt volt. Búzából 1800 
mázsa cserélt ma gazdái. A búza árát 10 
fillérrel szállították le. A többi cikk ára 
változatlan.

Búza : tiszavidéki 77 cs 20.10—20 69, 
78 as 20.10 20 90, 79 es 20.05—21.10,
80 as 20.80-21.20. felsőüszai 77-es 20.10 
—20.60. 78-as 20 40-20 90, 79-es 20.65— 
21 10. 80 as 20.80—21.20.

Rozs : pestvidéki 18 85—19.00, más
szó rmazású 19.00— 19.15.

Takarmányárpa: elsőrendű '10 50—<
17 00. közénmlnőségfi 15.75—18 25.

Zab: elsőrendű 10.90—17.10. közép­
minőségű 16.70—16.80.

Tengeri : tiszántúli 13.35—13.45, egvéb 
állami 13.35 13.15.

Őrlemények : korpa 12.50—12.70, 8 as 
liszt 14 50 - 15 25.

Magvak és hüvelyesek : Köles fehér 17 
—19. vörös 15 16. egyéb 11 14 50. ká­
poszta repce 20.50—31.50, kék mák 107 
-111.

Ferencvárosi sertésvásár. Ä pénteki 
ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 
127 darab sertést. Tegnapról visszama­
radt 95. Arak : príma szedett 104- 106, 
.silány 95- 96. márkázott exportzsír 163 
—104 fillér kg-ként, A vásár irányzata 
változatlan.

— Hirdetmény. Értesítem a kö­
zönséget. hogy Tiszacsege—egyek! 
th. közút törzskönyvezés! munká­
latai elkészültek és azok Debrecen 
sz. kir. város műszaki ügyosztályá­
ban október hó 25.-ig közszemlére 
tétetnek ki. A hitelesítési eljárás 
határnapjául október hó 25. napjá­
nak d. e. 9 óráját tűzöm ki s helyé­
ül a városháza tanácstermét .jelölöm 
ki. Esetleges felszólamlások emel­
hetők ugyanott, a kiküldött hitelesí­
tési bizottság előtt. Polgármester.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft. 

ügyvezető igazgató: 
Dr. Kólya Sándor.

Menetjegy
Menettértijegy

Karcagra 2.00 P.
„ 5 - P.

Kisújszállásra 3.80 P.
„ 0.50 P.

Debrecen—Hajdúszoboszló
x

14 to MR 15 II 1. Debrecen *• 0 9w í| 14 10
14 38 || 18 46 || f Hajdúszoboszló I. I| 9 25 II 1338

Menetjegy 1.20 P. Meneltértijegy 2.— P.
A debreceni adatok az Arany Bika előtti megállóhelyre vonatkoznak.

JELMAGYARÁZATt
X = csak hétköznap; + = csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.

AMÖIHIIITOIETOIEIK

Í^JBotilías 
ntihnek

Perfekt 
szakácsnőt keresek azon 
na ti belépésre. Török 
Bálint-u, 18. 642

Mindenes
főzőnő jó fizetéssel nzon- 
nal felvétetik. Sxent 
Anna 6. emeleten. 695

Délelőttre
keresek 16 éves egészsé­
ges leányt könnyű házi­
munkára. Batthyányi 16. 
KereszlcpüleU 691

Négy középiskolát 
végzett ügyes kiszolgálót 
azonnal felveszek. Toka 
íi borozó. I tat van-u. 1.

690

Bejárónőt
keres azonnali belépésre 
Ráczné, Ferenc József et 
38. 687
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Képügynököt 
keresek márkás művészi 
képek eladására, lehető­
leg kaucióval. Cím a ki­
adóban. 290

Havi 120 P-öt 
kereshet könnyen nyak­
kendők eladásával. Is­
meretséggel bírók előny­
ben, kaucióval. Cím a 
kiadóban. 692

Üzletszerzőket 
felveszünk nagy kereseti 
lehetőséggel cikkeink­
hez : petróleum-, gáz- 
lámpák-, főzök- és rá­
diókhoz. Aladdin, Piac­
utca 63. 696

Fiatal 
kereskedősegédet azon­
nal felvesz Lisztüzlet, 
Bocskay-tér 12. 698

Eg.V 
szerényen bútorozott szo­
ba egy, vagy két fiatal­
embernek kiadó. Csillag­
utca 112. 669

Egy
bútorozott szoba kiadó 
azonnalra is. Ferenc Jó- 
zsef-út 68. II. em. 3. 702

Kiadó
szép szoba, konyha, speiz 
Vargakert-ulca 8. Szó- 
boszlói-úti patikánál.

700

Négy szobából
álló lakrész kizárólag üz­
leti célra kiadó. Csapó-u. 
10. sz. az udvarban. 52

4 szobás 
komfortos lakás novem­
ber elsejére kiadó. Arany 
János-u. 2. (Hungária- 
palota.) 703

Zománetüzhelyek, 
kályhák, csövek, hőfoko- 
zók, üstök. üstházak 
nagy választékban Nagy 
vasüzletében, Csa pó - ka­
nyar. 677

Magyar IJria.sazonyok
Lapja 1926—1936. év­
folyam jutányosán eladó 
Cím a kiadóban. 1116

Megérkezett
Berinkey hírneves grafo­
lógusnő. Fogad Honvéd­
utca 10. Mindent meg­
mond. Levélben is. Biz« 
lommal keresse fel. Sze­
gényeknek félárban. 689

Új kiítfúróüzem 
mindenféle kútfúrást, ja­
vításokat olcsón vállal 
Költségvetés díjtalan. — 
Rácz .József utóda, Ti- 
már-n 52. 256

Fajalma 
olcsón beszerezhető 36— 
40 filléres árban. Kos­
suth-u. 34. (Fodrászüz- 
let.l 670

Női ruha 
és kabát 
szövetek 

olcsón
Petiiknél

Szent Anna-u. 5.

Maradékban 
finomat és olcsón vásá­
rolhat ruhákra, kabá­
tokra, fehérneműekre 
stb. dr. Révésznél, Piac 
ucca 42. Pannonia-ud- 
varban. 651

Sírkövek 
műkőből, gránitból, ho­
mokkőből legolcsóbban 
beszerezhetők a Debre­
ceni Műkőgyár Rt. Für- 
dő-u. 2. sz. telepén. 399

„ELEKTRO-TOX“ 
cián nélkül, mindent írt. 
Garanciával vállalja la­
kások szakszerű évi kar­
bantartását, poloska, to­
vábbá moly, sváb, légy 
stb rovarok ellen. Em­
berre veszélytelen ! Elő­
készületek nincsenek. — 
Havonként egy félórát 
kérünk s egész évben 
tiszta a lakása 1 Irány­
áraink : szobánként és 
havonként P —.70-től P 
1.10-ig, „ELEKTROTOX“ 
Piac-u. 89. 398

Naményl
Gyorsíró-, Gépíróiskolá­
ban új tanfolyamok. He­
ly esírásta n í t ás, szépí rá s- 
tanítás különórákban is. 
(Batthyány 11.) 490

Egyetemi hallgató 
alsós diák vagy diák 
leány korrepetálását el­
vállalja. Értekezni lehet 
Péterfia-u. 25. alatt dél­
utánonként. 626

Zongoraórákat 
adok akadémiai rend­
szer szerint kezdőknek 
és haladóknak. Jutányos 
tandíj. Kívánatra ma­
gyar nótákat is tanítok 
cigányosan, kíséretszer­
kesztéssel. Kossuth u. 39. 
I. udvari lépcső d. u. fél 
2-től fél 4-ig. 134

Pénzkölcsönt 
keresek ingatlanfedezet­
re sürgősen. Címet a ki­
adóba „500“ jeligére.

653

Pénzkölcsönt 
keresek ingatlanfedezet­
re sürgősen. Címet a ki­
adóba „500“ jeligére.

653

Kiereriet
Vadászfegyver! 

keveset használt tizen- 
hatos kakasnélkülit kere­
sek. Cím a kiadóban. 674

Veszek 
használt bútort, varró­
gépet, zálogjegyet, sző 
nyeget, irodaberendezést, 
dísztárgyakat, minden­
féle ingóságokat. Bar­
nánk, Csapó 16. Hívásra 
jövök. Telefon; 32—11. 

810

Tetjerdlálás
frUllT ‘

Gimnazista
vagy nagyobb úrileányt 
kitűnő ellátásra elvállal 
közvetlenül a Dóczi mel­
lett lakó úriasszony. Zon­
gora van. Kosuth-u. 39.
1. udvari lépcső. 464

Akácméz
kiváló minőségű, kitűnő 
szerkezetű ingaóra eladó. 
Arany János-utca 30. 659

Eila-burgonya
kifogástalan minőségű, 
jutányosán eladó mázsás 
tételekben. — Nógrády, 
Czegléd-u. 10. 630

BiFtohbérlet
Hadházi-úti

sorompónál 6, Cucában 
6 hold föld kiadó. Jókai 
14. sz. 694

Kiadó
Ebes 171. tanya 18, eset­
leg 40 hold. Bellegelő 
18. alatt tanya 25 hold. 
Czegléd-u. 14. 697

lakásba
Táskagramofon 

friss slágerlemezekkcl ju­
tányosán eladó. Eötvös- 
ulca 27. 701

Egy
szoba, konyha, kamará­
ból álló iakást keres 
tisztviselő a központhoz 
közel. Ajánlatokat kér a 
kiadóba „Gyermektelen“ 
jeligére. 44

A színház 
közelében csinosan búto­
rozott szobát fürdőszoba- 
használattal, esetleg lég­
fűtéssel 2 személyre ke­
resek. Sugár Mihály, Cso­
konai Színház. 567

Magas árat 
fizetek használt bútoro­
kért, ingóságokért, ruha­
neműért. Hívásra me­
gyek. Simonffy 7. Ke- 
pecs. 353

JZIadihin
Villa

vasút mellett, 4 szoba, 3 
nagy pince, gyümölcsös, 
eladó. — Széchenyi kert. 
Huszár-u. 11. 684

Fajalma
Jonathán, Balul, Törők
Bálint és fajbor kapható 
termelőnél. Arany Jánps 
30. fi86

Kerékpár 
kifogástalan jókarban el­
adó. Csapó-utca 19. — 
Schindler. 654

Zongora-, 
és vonóshangszerkészítö 
műhelyemet Piac-u. 44. 
alá helyeztem. Hangolá­
sok, javítások legolcsób­
ban és legjobban. 1 har­
monium eladó — Tonte 
László zongora-, hang­
szerkészítő, Piac 44. ke­
resztépület. 151

Modern 
háló, ebédlő, hármas 
szekrény, bőrganitura, 
fotelek, rekamé, festmé­
nyek, varrógépek, ebéd­
lőszekrény eladása, cse­
réje. Hatvan-u. 18. 816

Építkezési 
anyagok

WwWwwwWwWWwVWw

Épületbontásból 
téglák, cserepek, desz­
kák, épületfák, ajtók, ab­
lakok, cementlapok, vas­
gerendák, falköfővasak, 
tapasztóföld olcsón el­
adók. Hatvan-u. 41.

Eladó Kid

Eladó
ház Zöldfa-u. 9. sz. alatt 
magas földszintes, alá 
pincézett ház 4 szobás 
komfortos lakással és 3 
kisebb lakással. 647

ELADÓ
Budai Ézsalás-utca 51. 
számú 2 szobás, előszo- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

Szép
családi ház, 2 szoba, elő­
szoba, konvha, baromfi­
ól és egyéb mellékhelyi­
ségek, nagv kerttel, sző­
lővel eladó. Nógrádi Má­
tyás-utca 22. Falóger 
mellett 423

ÉLŐBAROMFI ÁRAK i
Pulyka, kövér 

kilója----1.00—1.20
Liba, sovány

darabja — 3.30—5.50 
Liba kövér kg 1.25—1 40 
Kacsa, sovány

darabja — 1.50 — 180 
Csirke kg. — 0.90—1.00 
Tyúk párja — 3.50—4.20

Kacsa kövér,
kilója--------j.io—1.20

Jérce párja — 2.80—3.50
Csirke sütnivaló

párja------- 2.00—2.60
Csirke rántanivaló

párja------- 1.20—1.80
Tojás drb. — 0 07—0.08
Tojás kilója 1.40—1.50

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK •
Nemes alma 

kilója---- 0.28—0.40
Közönséges alma 

kilója---- 0.18—0.24
Körte kg. — 0.40—0.65
Szőlő csemege 

kilója---- 0.16—0.40

Birsalma kg. 0.32—0.44
Dió kg.------- 0.55—0.60
őszibarack

kilója------- 0.40—0.70
Szilva kg. — 0.50—0.60
Citrom drb — 0.07—0.12

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI ■
Vereshagyma

kilója ’------- 0.08—0.10
Fokhagyma

kilója------- 0.32—0.40
Burgonya, rózsa

kilója — — 0 07—0.08 
Burgonya,

kilója------- 0.08—0.09
Fejeskáposzta

darabja — 0.12—0.18 
Kelkáposzta

darabja — 0.06—0.24 
Tök drb------- 0.10-0.25
Karalábé drb. 0.02—0.05 
Petrezselyem

csomója — 0.08—0.10 
Bab, zöld kg. 0.12—0.18 
Bab száraz kg 0.24—0.28 
Savanyú káposzta

kilója-------- 0.28—0.30 I

Retek cs. — 0.02—0.03 
Borsó, szemes

literje------- 0.60—0.70
Ugorba

10*0 drb. — 1.50—2.00 
Spenót és sóska

csomója — 0 02—0 03 
Zeller drb. — 0.02—0.05 
Saláta drb. — 0.03—0.05 
Zöldhagyma

csomója — 0.03—0.05 
Gomba kg. — 0.50—0.60 
Paradicsom

kilója--------0.08—0.10
Paprika,

100 drb. — 0.60—1.20 
Zöld tengeri

csöve-------  0 02—0 03
Karfiol drb — 0.16—0.30 
Veres káposzta

darabja — 0.16—0.35

KENYÉR ÁRAK :
Fehér kg. —------- 0.42
Főibarna kg. — — 0.38
Barna kg. — --------0.34

Rozskenyér kg------- 0.26
Póksütemény drb. — 0.05

LISZT ÁRAK :
Búzaliszt
Búzaliszt
Búzaliszt

00 i s 
0-ás 
2-es

kg. 0.38 |
kg. 0.37 I
kg. 0.35 I

Rozsliszt kg------- 0.30
Búzaliszt 4-es kg. 0.33
Búzadara kg.------- 0.44
Korpa kg. — — — 0.12

Eladó
Geréby-teelcp, Endre-ut- 
cán 34. és 36. sz. 600 
□-öl szőlő Értekezhetni 
Bocskay-tér V. sz. bér­
ház, I. em 4. 725

Gyümölcaöskert
az Eröss Lajos-utcában 
eladó. Érdeklődni lehel 
Sesztina-utca 4. sz. alatt. 
Ugyanott málnatő kap­
ható, 100 drb. 3 pengő.

546

ttadihádvib
Közműves 

villatelkek, 25 éves adó­
kedvezménnyel, Simonyi- 
út mentén, megállóhoz 
közel, rendkívül előnyös 
ár és fizetési feltételek 
mellett, esetleg kölcsön- 
átvállalással eladók. Fel­
világosítást ad dr. csányi 
Farkas Attila ügyvéd, 
Werböczi-utca 12. szám 
délután 5-től 7-ig. 1780

Eladó
Horthy Miklós-úton, Po- 
roszlay-út 23. alatt több 
villatelek. Magoss Györgv 
tér 29. ' 610

Eladó házhelyek : 
Boldogkertben a Csóka- 
Borzsovay- és Vay-utcák- 
han, Tégláskertben a Sze­
pesi-utcában nagyon elő- 
nyös fizetési feltételek 
mellett. Új parcellázás ! 
Bővebbet a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelinté­
zetnél, Kossuth-u. 8. sz.

737

Házhely
300 négyszögöl szép és 
jó helyen eladó Sebess- 
utca 9. (Budai Ézsaiás- 
utca melletti. 806

Szegényházsor 34.
számú 2535 □ <>! ingat­
lan, amely házhelyeknek 
kiválóan alkalmas, sür­
gősen eladó. Értekezni 
Pécsi és Pap ügyvédek­
nél, Werbőczy 4. 579

Családi ház
18 évig még adómentes. 
448 négyszögöl telken, 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speiz és padfel- 
járóval. alápincézve, Jó- 
vízű kúttal, részben te- 
herátvállalással eladó — 
Gróf Vecsey-utca 13 sz. 
Homokkert, 243

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett. 
Késes-utca 16. számú 
ház három lakással és 
üzlethelyiség lakással, 
mely korcsmának, vagy 
vendéglőnek igen alkal­
mas, villany, vízvezeték 
van, kevés pénzért meg­
vehető. Az üzlethelyiség 
korcsmának kiadó. 369

ElaJíingjí^

jó állapotban lévő szmo­
king öltöny eladó. Wer» 
bőczi 10. Szilágyiéknál.
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Extra zubony 
és nadrág jó állapotban 
eladó. Halköz 6. Sz.

Elköltözés miatt 
olcsón eladó fonott gar­
nitúra, virágállvány, vi­
rágok, képek. Tolnai La­
pok, társasjátékok. Csa­
pó-utca 19. 655

önkéntes!
extra zubbony kifogásta­
lan állapotban, olcsón 
eladó. Rothermere 43.
Keresztépülel. 699

Különféle
Tengerlgóré 

kiadó. Patai-utca 5. 396

Sütőtök
cca 200 q eladd. Mély­
fúrásnál, Konkoly-lanya.

Ny.

Eladó
női szővetkosztiim. Kígyó
ucca 36, 693

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap­
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén.

Igazgató :
Somogyi Gábor. 

Művezető :
Liptay András.


